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СПВШСОН КРИТИКУЄ 
ШКІЛЬНУ ПРОГРАМУ 

АЙЗЕНГАВЕРА 
Шикаго, Ілл. — Бувший 

демократичний кандидат на 
президента і тнтулярний го-
лова Демократичної Партії — 
АдлеЙ Е. Стівеясон промов-
лав на зборах Крайового Вн-
ховного Товариства і крнтн-
кував шкільну програму уря-
ду Айзевгавера, кажучи, що 
уряд нічого не зробив, щоб 
алагідннтн кравў в шкільяиц-
тві. Стівеасоя пригадував свій 
власний шита із 1952 року, 
згідно в яким федеральний 
уряд повинен річно видавати 
жа шкільництво 800,000,000 
доларів. В цих вборах беруть 
участь 15,000 учителів та ад-
міяістраційнвх- шкільних уря-
довців, які репрезентують 
612,000 членів Крайового Ви-
ховвого Товариства. Пррмо-
ву Стшенсона передавала ра-
діо#а і телевізійна станція 
СВС. Стівенсон казав, що фе-
деральннй уряд повинен до-
помогтн при будові шкільних 
будинків, вишколі учителів 
та призначити відповідні су-
ма на стипендії 'для здібних 
учнів середніх шкіл. Ця фе-1 
деральна допомога шкіл ьннц 

N 

тву може відбуватися без ие-
безпекн, що уряд схоче кой-
тролювата шкільництво в ок-
ремнх стейтах. Стівенсон про-
понує, щоб Конгрес прийняв 
той законопроект, який зре` 
даѓўвала Підкомісія Праці і 
Виховання в Палаті Репре-
зентантів. Вія складавться з 
трьох частив: 1. Федеральний 
уряд даруватяме стейтам 
впродовж чотирьох років по 
400,000,000 долярів. Ця сума 
буде розділена на основі чнс-
ла учнів, які є в окремих стен-
тах. 2. Законопроект ўповаж-
нює уряд впродовж чотирьох 
років закупити бондів на су-
я у 750,000,000 долярів, які 
мають іти на допомогу шкіль-
ннцтву. 3. Згідно з цим зако-
вопросктом уряд мав бя упо-
важяення давати фінансову 
допомогу шкільництву перед 
виданням бондів. Стівенсон 
рекомендує допомогу в фор-
мі стипендій тям студентам, 
які могли б бути учителями. 
Він заявив, що коли зростає 
національний прибуток, то 
треба збільшити видатки на 
освіту. 

Американська летунська експедиція 
на Антарктиду 

Президент сам вирішуватиме справу своєї 
кандидатури 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер заявив на пресо-
вій конференції, що ніхто це 
зможе змусити його каядяду-
ватя другий раз, бо вів думав 
сам вирішити цю справу. Пре-
зидент сміявся, коли журна-
ліст пригадував йому заяву 
республіканського сенатора 
Ралфа Флавдереа, який у 
своїй промові в дні Четйерто-
го Липня сказав, що „Айзен-
гавер ate може ВІДМОВИТИСЯ 
від кандидатура" в 1956 році. 
Президент сказав,`що вів ні-
коли не вирішував, що хтось 

інший мас робити, а після то-
го додав, що справу своєї 
кандидатури він вврішувати-
ме сам, і то тоді, коли на це 
прийде час. Сенатор Фландерс 
сказав у Біменті, Іллиной, що 
Айзенгавер мусять ще раз 
кандидуватв, бо вів „здобув 
провід у народі і встановив 
Провід у світі". Журналісти 
скалалн президентові, що ва-
віть його приятелі невдоволе-
ні з того, що він відкладає 
справу вирішення своєї кан-
дидатурн. Та президент не хо-
тів вянввтя. чи кандндуватнме 
найближчого року. 

Перон поступається опозиції, але емігранти 
вимагають, щоб він ўстулив 
Айрес. — Шністер 

ввутрішніх справ перонівсь-
кого уряду Оскар Альбріс по-
тід"омдв проводи опозиційних 
партій, що їх вимоги в спра-
ві користування державним 
радієм і свободою преси бу-
дуть визнані, але вони повни-
ні Діяти „в межах внутрішньо-
го замирення і гармоніЃ'. Вод-
ночас цей же міністер заявив, 
що. він сподівається, що в 
справі замирення пануватиме 
повна гармонія між опозицій-
янмн партіями Й ўрядом. Він 
підтвердив, також можливість 
вадячі дозволу на видавання 
незалежного політичного ча-
сопнсу. Як розвинуться після 
примирливих заходів Перона 
подП в Аргентині, невідомо, 

але представники арґентнясь-
кої еміграції в Уругваю від-
кядають всяку можливість на-
ціональної згоди в Аргентині, 
покн при владі буде заляша-
тяся Перон. Аргентинська 
еміграція не відкидає взагалі 
конечносте внутрішнього ми-
ру в Аргентині, але вона не 
піде ніколи на „примирливу 
комедію", що ЇЇ затіяв Пероѓ 
з єдиною тільки метою, щоб 
залишитися прн владі і вря-
тувати свою диктатуру, якѓ 
Б вже в стані банкротства 
На'дўмќу провідників арѓен-
тннської еміграції, всі балачкк 
Перона розраховані на те, 
щоб виграти на часі, сильні 
ше закріпитися і потому тяк 
безоглядніше розправитися з 
опозицією. 

В АМЕРИЦІ 
# Пані Куртіе'із місцевосте 

ЛІвбі. Ковтана, твердить, що П 
яжорічиу донечку Іду Me вхо-
пки був медвідь і заніс до лісу, 
де вона перебула 21 годину, по-
ки П яе знайшли люди, які в 
числі S50 осіб шукали за вкра-
деяою дитиною. Дехто не хоче 
вірити матері, яка твердить, що 
бачяаа медведя. як ніс П днтн-
куваіс. _̂  __ 

ш Ашмяисжжељжл амбасадорва 
но Італії КлерВут Лус заявила, 
що ЗДА мусять допомагати ово-
Іж̀  союзникам, ЯКЩО хочуть, щоб 
їхня політика, яка амагас до 
миру, мала успіх 

ф Президент A t e e e r a a e I L 2 g ^ 
SM ІЮ'жшок"^ввзначшТ-
рідові стаяовяща, як це ствер-
S r y i Републіканський Крайо-
іяв Комітет. Це рекордове чи-

НИНТ%'1Г1 війни. 
л Реепублікажськжй сенатор 

Ралф Фландерс сказав, пю ^ н е -
П^адоподібна" трмѓя світова 

повеволених вомувістамн. Цея 
^ с ^ б л і і с а в е п ь ІЗ Стенѓу Вер-
мігнт гадає, що народи за за-
лізвою itypriHBOK) чржна звіль-
вжтнпрк допомощ „морального 
переконування", а пізніше втрн-
^VBBTB їх вільними яри допомозі 

Париж. — Американська 
фльота плянус вислати в Ан-
тарктиду експедицію з шести 
до восьми літаків. Літаки ле-
тітимуть, не г.упиняючись, з 
Нової Зеланді ї до протоки 
МекМурдо в Антарктиді. Екс-
педиція відбудеться в грудні 
цього року і це буде перший 
лет в історії, що зв'яже цей 
півдевно-бігуновий континент 
з іншими країнами світу. 
Американська експедиція від-
будеться під командуванням 
адмірала Ричарда Бирда і во-

на буде п'ятою з черги ви-
правою в Антарктиду. На Ан-
тарктиді існує вже чотири ба-
зи, збудованих американцями 
і тепер будується п'ята. Зав-
данням плянованої експедиції 
підтримати наукові досліди й 
обсервації, ведені на цих ба-
зах . Водночас із цією ехспе-
дицісю влаштовує свою окре-
му експедицію в Антарктиду 
Нова Зеландія . Відбудеться 
ця експедиція під проводом 
відомого переможця Монт 
Евересту в Гімаляях сера Ед-
МУИЧЯ Пллярі . 

КОМУНІСТИ ВБИЛИ БОМБОЮ ПОЛІТИЧ-
НОГО ЕМІГРАНТА 

Мюнхен. — В одній із пош-
товнх контор Мюнхену згн-
нув голова Національної Ра-
ди словаків, Матўе Черваќ, 
розірваний г а д н-н никовою 
бомбою, що була скрита в по-
штовсиу пакунку. Вибух убив 

Айзенгавер домагається, щоб Конгрес 
ухвалив його законопроекти 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер сказав на пресо-
вій конференції, що він ті-
шнтнметься, якщо Конгресові 
вдасться закінчити працю до 
ЗО липня, але вій прн цій на-
годі пригадав членам Конґре-
су, що ще багато законопро-
сктів чекають на ухвалення. 
„Я гадаю, казав президент, 
що Конгрес, якщо він тільки 
схоче, може зробити дуже ба-
гато в короткому часі, і я 
вірю, що він це зробить". По-
переднього дня президент го-

конгресовими провідниками 
про ті законопроекти, які по-
винні бути ухвалені під час 
цієї сесії Конгресу. До цих 
законопроектів належать: за-
конопроєкт про збільшення 
військових резерв, про допо-
могу шкільництву, будівельну 
програму та будову нових ав-
тострад. Президент виступав 
проте тих, які своїми поправ-
камн проти сегрегації не до-
пускають до ухвалення важ-
лнвих законів. Айзенгавер 
сказав, що справу сегрегації 
вирішив Найвищий Суд ЗДА, 

ворнв із республіканськими який визнав її незаконною 

500,000 долярів за викриття ворожої 
атомової бомби 

Вашингтон. — Палата Ре- мової Енергії заявляють, що 
презентантів о д н о г о л осно навіть „валізкова" атомова 
прийняла законопроект, згід-
но з яким можна буде випла-
чуватн 500,000 долярів наго-
родн тому, хто допоможе до 
викриття контрабанди ато-
мової бомби до цієї країни. 
Цей законопроект їда ще до 
Сенату. Він мас забезпечити 
цю країну проти секретного 

теріялу. Представники СпІль-
ної Конгресової Комісії Ато-

бомба спричиннла б велику 
шкоду, коли б ворожі кон-
трабанднсти' вспілн привезти 
її до цієї країни. Хто міг бн 
дати вказівки, які вели б'до 
викриття контрабанди атомо-
вої бомби, той може дістати 
грошову нагороду в висоті до 
500,000 долярів, а коли б це 

о. Тіса, що його потім кому-
ністн повісили. На еміграції 
був одним із найчільнішнх 
протикомуністнчних діячів. 
Чернак згинув відразу від вн-
буху бомби. Подробиць того 
атентату, що жнво нагадує 

Одночасно одну старшу жін-1 комуністичне вбивство полк. 
ќу й псіранив іЗІиших осіб, із) Євгена Коновальця у Роттер-
них дві важко. Матўе Чернак да-ti, преса покищо ще не прн-
був міністром освіти в уряді' носить. 

Англія передбачує конечність збільшення 
видатків на зброю 

Лондон. — Селвайн Ллоіід, 
англійським міністер оборони. 
Перестеріг англійський пар-
лямент, що треба буде по-
важних зусиль, якщо Англія 
Захоче дотримати кроку со-
Встському зброснню. АЯГЛІІІ-
оький міністер звернув увагу 
Передусім на величезну роз-
будову совстської підводної 
воєнної Фльоти, а також на 
постійне постачання Совстами 
турбомоторових літаків кому-
яістячному Котасві. Зате 
Ллойд заперечив, наче б в ос-
танній летунській параді на 
летовнщі під Москвою Совє-
тн вивели якісь нові н невідо-
мі Ще досі типи воєнних лі-
таків. Совстське летунство. 
мовляв, розвиваоться „за пе: 

і)едбаченою лінією". Ця зая-
ва англійського міністра обо-
рони була — як коментує 

преса — великим розчаруван-
ням для всіх цих англійців, 
головно з СОЦІАЛІСТИЧНОГО і 
пацифістичного табору — які 
думали, що теперішнє ‚‚від-
пруження" в міжнародній сн-
туиціі включно з Женевською 
конференцією, — принесе 
зменшеня видатків на зброй-
ні сили. Консервативні кола, 
навпаки, рахуються з потре-
бою куди більших видатків. 
Вони звертають ^ч^aгy, що ан-
глійське воєнне летунство пе-
режнвас сцравжшо кризу, бо 
воно відстало в перегонах з 
совстським летунством, а три 
нові типи літаків, від років 
випробовувані в англійських 
дослідних варстатах, досі не 
ввійшли в плян масової про-
дукції. Так само застаріле й 
замале внвінування англійсь-
кого летунства радарним й 
електронічннм вврядом. 

Пропонують прийняти до Ради Е в ропи 
комуністичні держави 

ввозу до ЗДА а-?с`нового ма- був чужинець, то BVK дістав 

Штрасбурґ. — Наітеперіш-.пів". Він звернув увагу, що 
ньому засіданні Ради Бвропн j напр. Югославія мас тепер 
у Штрасбурґў англійський мі-

бн ще н дозвіл на постійний 
побут у ЗДА 

Домагаються більших кар за змову проти 
уряду 

Вашингтон. — Палата Ре-
президентів прийняла` зако-
нопроскт про збільшення ка-
ри за бунт й змову для на-
снльноі зміни демократичної 
форми уряду ЗДА. Найвища 
кара за цей злочин досі ви-

носнла шість років тюрми, 
п'ять пнсяч .гривни, або o-f 
бндві кари одночасно. Згід-
но з новим законопроектом 
за змову до насильної зміни 
уряду можна буде карати 
тюрмою до 20 років і грив-
ною до 20,000 долярів. 

ністер закордонних справ Мек 
Міллан і французький мікіс-
тер закордонних справ Шней 
аиголосюіи промови, в яких 
вказали на можливість, а то 
й потребу поширити телеріш-
ню Раду Европн також на 
не-демократнчні держави. Те-
перішній статут Ради Европн 
виключає приявність в вій 
дерЖаВ не демократичного 
типу. Мек МІллан підкреслив, 
що Рада Европн мусить мати 
‚‚універсальний" характер і 
що тому не можна триматися 
‚‚надто педантичних принци-

Д-р И. Дудра одержав професорську 
стипендію 

Клівленд. — Д-р Михайло 
Дудра, надзвичайний профе-
сор політичної економії в Ка-
леджі Стойбенвіл одержав 
професорську стипендію — 
спонсоровану Інститутом Те-
хнології Кейса у Клівленді 
для дальших студій в ділянці 
економії. Програма цих сту-
дій фінансована різними ін-
аустріяльиими корпораціями. 
Д-р Дудра був одним із 50 

кандидатів вибраних з-поміж 
понад 200 професорів кале-
джів й університетів, які ста-
ралнся цього року про цю 
стипендію. Студії будуть о-
хоплювати низку викладів, 
семинарів і дискусій, що їх 
вестимуть найвизначніші а-
мериканські економісте. В 
програму студій входитиме 
теж відвідування фабрик й ін-
дустрійних інституцій у Клів-
ленді. 

обсерватора в Організації для 
ЕвропеяськОЇ Економічної 
Співпраці, яка постала на мі-
сце Пляву Маршала. МекМіл-
лац натякаўв, що.не с внк-
лючене, що на Женевській 
нараді голів 4-ох велякодер-
жав буде мова про нову по-
літичну організацію, в якій 
були б заступлені всі евро-
пейські держави. Зате Пінен 
підкреслив, що в Женеві „віх-
то не буде продавати Евро-
пи, ані продавати щось поза 
спиною Европн". Він з прн-
тиском говорив про конеч-
ність зберегти єдність Атлян-
тійського бльоку. 

„Ню Йорќ Тайме" матиме ще одного 
кореспондента в Москві 

Москва. — Відомий ню-
йоркськнй щоденник „Ню 
Иорк Тайме" одержав неспо-
дівано дозвіл на вислання ще 
одного свого постійного ко-
респондента до Москви. Ним 
призначено Веллеса Генгена, 
дотелеріпшього тимчасового 
кореспондента „Таймса" в 
Берліні. Генґен одержав вЬу 

ною чужоземною газетою, що 
матиме двох постійних ко-
респондентів у Москві. Пер-
шнм кореспондентом „Тайм-
са" у Москві є Длифтон Да-
нісль. Останнім часом Москва 
уділюс західнім журналістам 
дуже радо дозволи на в'їзд. 
Було вже навіть так, що од-
ного дня перебувало в Моск-

на в'їзд до Совстського Сою-, ві понад 40 предстѓавників а-
зў всупереч всяким очікував- мериканських і західньо-евро-
ням дуже скоро. Від тепер пейських н є к о м уністичних 
„Ню Иорк Тайме' 'буде сди-Ікраїн. 

ВІСТІ З-ПОЗА ЗАЛІЗНОЇ ЗАСЛОНИ 
(За советською пресою і радіо) 

контрольованого розбросння 
# Хоч у ejt BjpBbd трапля-

мться чтсті розвоня. то Стата-
сТвчм Btopo в о ^ м л я с , -

подруж, які живуть разом дов 
ше як 35 років. 

а від чає евекв президент 
Айзенгавер взяв собі „оф" із 
свого бюра та після обіду пішов 
до кіна ва оригінальинй фільм, 
випродуковаяий технікою „сіне-
рама". 

Џ Число смертних випадків 
від недуги пістряка легенів в 
Нюйоркському стеаті впродовж 
20-ох років збільшилося на 505 
відсотків. Це відноситься до чо-
ловіків, які більше курять, бо 
те чнсл.о в жінок за той самий 
час збільшилося тільки - на 55 
гідсотків. 

а 500 осіб в Ваиввґтеаі спа-
ли на лавках в одному з місце-
вях парків, але поліція всіх їх 
побудила, бо шукала за` 22-мі-
сячннм хлопчиком Мілфордом 
Мартином, який був заѓўбався. 
Малий Мілфорд Також Спав на 
лавці між людьми. 

а 52-річянй Огіфем Зеветов із 
Форту Додія, Авова, під час 
спеки пішов до води. Щоб охо-
лодитнса. Одну руку вложив 
під камінь, але риба зловила 
його долоню і тримала майже 
десять мінут. Жінка з берега 
подала йому ніж, і вія звільинв-
ся з риб'ячого „пожнѓу". 

а КомувішнчмяЙ щоденнях 
‚Дейлі Ворќер" `в Ню Иорку 
просить Американське Товари-
ство ЧасопВсяях Редакторів, 
щоб помогло йому дістати візу 
для редактора закордонних 
справ у цьому щоденнику, щоб 
вія Міг поїхати до Женеви на 

Вввоварахуааяо ' ї й 5,800,000 ковферяввікі Велякоі Чя#КХ. 

‚КОРОВ'ЯЧШІ ХМАРОДРЯП' 

Ўпроектному б ю р і рос-
товського виконавчого комі-
тету створили типовий про-
ект колгоспного корівниках 
За цим проектом суперудар-
нями темпами побудували ко-
рівняк в колгоспі ім. Сталіна 
Аксайського району Ѓостов-
ської областе. Кореспондент 
київської ‚Літературної Га-
зети" приїхав до колгоспу на 
урочисте відкриття корівни-
ка. Про свої враження з цієї 
урочистости пиЩе він так: 
„Голова колгоспу показав 
р у к о ю н а б у д і в л ю 
небаченої а р х і т е к т у р и , 
сумішку середньовічного зам-
ку з цирком і промовив: — 
„Оце корівник на 200 корів. 
Зрудований за проектом рос-
товських інженерів." Корес-
пондент переліз через калю-
жу і заглянув у двері коро-
в'ячого хмародряпа. Сказав 
невиразно: „Гм, багато по-
вітря..." — „Багато! — сер-
днто озвався дід колгоспник. 
— Рівно вдвос більше як тре-
ба. Позамерзають тут коро-
вн." — „Не позамерзають, а 

І повиздихають з голоду," — 

заперечила старенька кол-
госпниця, бо забули будівнн-
ки про механічну кормокух-
ню і механізовану подачу 
кормів. Невже ж для кожної 
корови нарізати ножичком 
корм і на тарілочці подавати 
на обід?" — „Ні, не пропа-
дуть з голоду, — заступився 
за корів дід, — не вспіють. А 
напевно потопляться, бо не-
мас тут ніякої каналізації"... 
Кореспондент глянув угору і 
побачив, що повий дах корів-
ника уже де-не-де потріскав-
ся, і просвічувало в ньому си-
нс небо... Одним словом, кол-
госпне будівництво, як залев-
няв Хрущов, иа крутому під-
несенні. 

НАГОРОДИЛИ РОСІЮ ЗА 
„ВОЗ'ЄДНАІШЯ" 

Хоч від часу голосного 
святкування ювілею Переяс-
лавської угоди минуло чнма-
ло часу, аж тепер пригадали 
собі в Москві, що, власне, — 
спричинннцю цього саятку-
вання „скривджено". І от на 
сесії Верховного Совсту РСФ-
СР, що відбулася в місяці 
квітні ц. p., Інсценізували у-

рочнсте вручення РОСІЙСЬКІЙ 
Федерації ордена Леніна, В 
наказі Верховного Совсту 
СССР сказано: „На відзна-
чення 300-ліття возз'єднання 
України з Росією і відміча-
ючи видатні успіхи русского 
народу і всіх народів Росій-
ської Федерації в державно-
му, господарському й куль-
туриицькому будівництві, на-
городита РСФСР о р д е н о м 
Леніна," Отже помилку на-
праалено, і російський народ 
може тішитися високою наго-
родою. Чн ж додумаються в 
Президії Верховної Ради на-
городнти посмертно ще й Пе-
тра та Катерину за прнбор-
каиня „бунтівничих малоро-
сів"? 

НА СТАНОВИЩІ 
ПАСИНКА 

У числі з 23 травня „Ра-
дянська Україна" м і с т и т ь 
статтю М. Гаврншка про не-
відрадне становище вінияць-
ких малярів. Є, — пише він, 
— у Вінниці обласне това-
риство малярів, яке охоплює 
50 членів. За час свого існу-
ваяня зорганізувало -воно -дві 

ПРЕЗИДЕНТ ПОЇДЕ ДО 
ЖЕНЕВИ З „МН0Г0НА-

ДІЙНИМ НАСТАВЛЕН-
НЯМ" 

ПРЕЗ. А П З Е Н Г А В К Р ВІДПОВІВ НА ПРЕСОВШ КОН-
ФЕРКНЦП НА СУМНгаИ Н1КІТИ Х Р У Щ О В А 

Вашингтон. — „По-перше, 
наскільки мені відомо, то ні-
хто з американського уряді' 
ніколи не казав, що росіяни, 
Совсти, приходять на якусь 
конференцію слабі. Очевнд-
но, що ми признаємо їх вели-
ку військову силу у світі. Так, 
що воно очевидно говорить 
само за себе. Коли ж річ іде 
про справу доброї волі, то ми 
поїдемо туди (до Женеви) з 
многонадійним наставленням, 
але ця надія мусить дістати 
більше соків, якими живилась 
бн, поки вона стане чимсь 
більшим, як тільки сподіван-
ням. Але ми підемо туди, 
щоб чесно представити нашу 
справу в примирливий і прн-
язннй спосіб, і не задумуємо 
відкинуте щонебудь виключ-
но тільки через пересуд, або 
злобу чи якусь іншу погану 
причину такого роду" — так 
заявив президент Айзенгавер 
на останній пресовій конфе-
ренції в середу в липня ц. р. 
Його відповідь прийшла на 
запит журналіста, що прига-
дав „кілька цікавих завваг, 
що їх зробив совстський пар-
тійний босе Хрущов в нашій 
амбасаді у Москві 4-го лип-
ия". Цей журналіст звернув І 
увагу, що Хрущов чваниться. 
що Совсти поїдуть на конфе-
ренцію „на вершинах" у Же-
неві оперті об свою силў та 
що „може щось вийти з цьо-
го", якщо американці будуть 
переговорювати з ними в до-
брін : вірі. Відповівши — як` 
наведено вище — на те пи-
тання, президент Айзенгавер 
поминув мовчанкою пригада-
ну американським журналі-
стом заяву Хрущова, що ко-
.ін б внбухла нова війна, то 
Совсти ї̀ї Америка повинні 

Президент Айзенгавер з яе 
дуже виразною міною гово-
рить иа пресовій конференції 
про те, що зустріч чотирьох 

може запобігти війні. 

опинитись знову „по одному 
І боці". Президент Айзенга-
вер заявив, теж, що йому ні-
чого невідомо про те, в яко-
му складі і з якими пропо-
зиціямн приїдуть совстські 
делегати до Женеви. Зреш-
-‚го`кі, 'цџ, тій останній пресовій 
конференції президента АЙ-
зенгавера не говорилось біль` 
ше про Женевську конферея-
цію, за вийвятком хіба за-
пнтів і відповідей на тему 
роззброєння, про що напевне 
буде мова в Женеві. 

Велика Чвірка обговорюватиме торгівлю між 
Сходом і Заходом 

Вашингтон. — Бувший ди-
ректор бюджетовнх справ 
і теперішній дорадник пре-
зидента в справах закордон-
л`ої торгівлі Джозеф М. Додж 
іажадав від усіх департамен-
гів та урядових агенцій да-
яих .про торгівлю з СССР та 
хнімн сателітами. Ці мате-
ріяли чають бути предложе-
яі до кінця цього тижня, і в 
лих мають бути подані не" 
гількн статистичні дані, але 
гакож і опініл начальників 
іґенцій про те, яких товарів 
юмагаються комуністе від 
(ержав вільного світу, а га-

кож і про те, що могли б ко-
муністечні держави продава-
ти Заходові. Недавно про 
торгівлю з комуністичними 
державами говорили бувший 
директор Адміністрації За-
кордонних Операцій Гаролд 
Е. Стассен, та секретар тор-
гівлі Сінклер Вікс, але їхні 
звіти не охоплюють цілосте 
цієї проблеми. З повитого 
зарядження Доджа виходить, 
шо на зустрічі Великої Чвір-
ки в Женеві головним пунк-
том переговорів будг справа 
торгівлі між Сходом і Захо-
дом. 

В СВІТІ 

виставки. Відвідувачів за-
хоплювалн образи Г. Мосен-
зова, М. Кирилова, М. Лоша-
ка та ін. Однак, малярам ні-
хто не допомагає і про твор-
че їх зростання не дбає. Рес-
публіканська о р г а н і з а ція 
„Укркоопхудожник" дивить-
ся на вінницьких колег, як на 
якийсь тягар. Майстерня він-
ницького товариства малярів 
міститься у к о л и ш н ь о м у 
складі спортовного інвентаря. 
Намальовані картини скла-
дають на горищах, д е вони 
припадають порохом і псу-
ються. Про малярів, — нарі-
кас кореспондент „РУ", — 
згадують тут лише напере-
додні свят, коли треба порт-
ретамн вождів, плякатами і 
траиспарентами оформлюва-
тн місто. А єдиний в області 
член Спілки радянських ма-
ллрів М. Кирилів марно шу-
кас собі в Вінниці мешкання. 
Тим часом, обурюється ко-
респондент, товариство маля-
рів д у ж е потрібна оргаяіза-
ція, бо „вона повинна відоб-
разити на полотнах боротьбу 
трудящих областе з а круте 
піднесення сільського госпо-
дарства". 

ф Большевицькнй міський бў-
дівельниА уряд у Москві визнав 
небезпечною балеву залю в аме-
риканькій амбасаді А заборонив 
користуватись нею. Тому дру-
жина американського амбасидо-
ра пані Волен, була у великому 
клопоті, де помістить гостей 
на традиційне щорічне святку-
вання дня 4-го Липня, тим па-
че, що в цьому році сподівались 
напливу численних совстськнх 
достойників. На щастя, Господь 
дав гарну погода' і замість у за-
лі — гості перебували в саду, а 
прийняття п в р є т в о рилось у 
„гарден парті". 

Џ Свята Конгрегація, як най-
вищий цензурний орган Вати-
кану, поставила на індекс за-
5ороиених друків два мадярсь-
кі журнали, які появляються 
під католицькою фірмою у Бу-
дапешті. Редаґоваиі вірними 
комуністам одиницями, ті жур-
налн. „Хрест" і „Бюлетень Ма-
дярських Католиків", пропаґу-
ють „вільну" Католицьку Церк-
ву на Мадярщині. непідлоряд-
ковану Папі, та запевняють, що 
між комунізмом 1 католицизмом 
„нема різниці". 

Џ Англійська палата лордів 
ратифікувала вже також ав-
трійський держа'вний договір, 
що признав Австрії сувереи-
ність. Таким чином на 5 дер-
жаа, що мали ратифікувати той 
пакт, зробили це вже ЗДА. Лв-
стрія, Совсти і Англія, а Фран-
ція обіцяла зробити це ще в 
цьому місяці. 

ф В Англії один із найбіль-
ших робітничих союзів, ЮШИ 
вуглекопів, заявився проти лі-
дера лівого крила Партії Пра-

ці. Енюрииа Вевена. На коивея-
ціі цісі юнії, що с цілком під 
впливами названої партії, ріше-
но, щоб скарбником партії був 
надалі Ю, Гейтскелл, колиш-
ній міністер скарбу, завзятий 
партійний противник Веваиа. 
Як відомо, Бевен с одним із 
найголосніших п р о п а г а т о р і в 
‚.співіснування,' з большевика-
ми. 

џ Го 41 МІнг „президент Пів-
иічного В'стнаму, який зробив 
кар'єру завдяки хомуно-кятай-
ській підтримці грішми, зброєю 
і інструкторами, перебуває те-
пер з відвідинами у Пенпіягу, 
н.ДКІЛЬ він виїздить до Москви. 
Він поїхав дістати інструкЩІ 
від своїх зверхників, тільки не-
відомо, чи китайці Й московські 
большевики дивляться так са-
мо на дальшу ситуацію в Індо-
Кнтаі. 

9 Мім-кош ька „Правда" по-
містила еитузіястичну корес-
понденцію свого амернкансько-
го кореспондента про Сан Фран-
сіско. Комуністичний дописувач 
протиставить Сан Франсіско 
„задушливому, сірому і бруд-
ному" Ню Йорќові та надзви-
чайно хвалить собі ` час, перг-
веденнй в тому місті над Тихим 
океаном під час останньої юві-
лейноі сесії Об'єднаних Націй. 

9 В 10-денному Міжнародно-
му Фільм-Фестнвалі у Західньо-
му Верліві, признано нагороди, 
як найкращим фільмам, трьом 
американським фільмам, трьом 
німецьким і по одному — Іта-
лійському. французькому й ес-
панському. За найкращий фільм 
признано фільм Волга Дизнея 
„Зникаюча прерія". 
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НШОЛАГОДЖЕШ СПРАВИ 

СТІВЕНСОН І ГАРРИМАН 

венції обох американських 
партій, на яких визначать 
кандидатів на президентські 
ви`бори осінню того ж року. 
Тому, що керівні республі-
канські діячі переконані, що 
президент Айзенгавер, керо-
ваннй прикметним йому вели-
ким почуттям обов'язку, кан-
тидуватиме всупереч свосму 
бажанню відійти від держав-` 
ного життя й осісти на своїй 
фармі в західній Пенснлвенії, 
— взагалі не обмірковуються, 
ніякі інші республіканські 
кандидатури. Тому теж в рес-

Презндент Айзенгавер звернувся в останніх днях до j пУбліканських колах як 
Провідників своєї республіканської меншосте в Конгресі, з а - І в и д н о п о Республіканській 
кликаючи їх до окремих. зусиль для обов'язкового полаго- пр^' нема ніякого перед-
дження та переведення відповідного законодавства в кількох' виборчого шуму, бо всі пере-
найважливіших для країни справах ще перед вакаціниою'к о н а н і , щ о величезна особис-
ВІДПУСТКОЮ Конгресу. Президент конкретно назвав п'ять та- ! т а популярність Д. Д. Анзен-

' гавера згори запевняс йому 
виборчу перемогу, тим паче, 

будову запропонованого Президентом атомового „корабляІЩо в ш м а т и м е у виборах та-
мпру"; .ухвалу програми на розбудову шляхів; продовження'кн д У ж е поважні речеві ар-
будівельно-мешканевої програми та, вкінці, переведення J О'ментн в свою користь: зріст 
ухвали про федеральну допомогу в будові публічних шкіл. Добробуту в краю, всупереч 

Як виглядають ці справи в Конгресі тепер? Усі тога'Д е м 0 к Р а т"ч_н н м прогнозам 
вже були у відповідних комісіях одної чи обндвох Палат, І щ о д о Депресії, яка, мовляв, 
але ще жадної з них не узгіднено та не приготовлено до п Р н и д е Р а з о м ' 3 республікан-
кінцевого вирішення. В деяких справах вже ведуться, або ц я м и ; з а к ш ч е н н я війни в Ко-
починаються переслуханий і при добрій волі та при відпо-І^' , J t ^ ^ f 3 політика^на^те-
відних зусиллях усі щ' справи, та ще й деякі інші, що с 
на порядку нарад, можна б вирішити, інше діло, що в гру 
входять не тільки самі справи, але й т. ав. політиканство, 
головно з уваги на вибори в наступному році. А в цьому 1'НаРодн

1"х 

відношенні уряд має деякі труднощі, бо його Республікан-
ська партія с тепер у Конгресі в меншості і вирішення по-. 
одиноких справ залежить у першу чергу від демократичної, с т у п н о і ворожої агресії 
більшосте, що с — як це "свого часу заявив ЇЇ лідер у Се- т` ,н- З а т е там більший шум 
наті, недужий тепер сенатор Линдон Б. Джансон з Тексасу 11 демократичному таборі. Так 
- у „відповідальній опозиції" до республіканського уряду.І^'л о теж ' минулим Р 8 ^ -
Справу ускладнює дещо й недуга сенатора Джансона, щоІ п РД г а д а 1 Ш о - щ о 2 5 л н п н я 
минулої субота занедужав на серце та перебуває в лікарні, 1 9 Р 0 !^ н а Демократичній 
а його функції сенатського лідера виконує сенатор Ірл с . ! к о н в е н ц и у ш " к а Г о у п е р ш о ` 
Ќлементе з Кентокі. I м у голосуванні брало участь 

13 кандидатів, 10 із них кан-
дидували ще в другому голо-
суваині, а 7 залишились до 

Відтепер за кругло один рік партії у президентських внбо-
чідбудуться передвиббрчі кой-1 pax в найближчому році. Та-

ка опінія устіЙннлась особлн-
во після недавніх відвідин 

ких справ, а саме: встановлення і вишкіл військових ре-1 

зерв; авторизацію, себто признання відповідних фондів на; 

ірені Европи і Далекого Схо-
ду; збільшення безпеки краї-
нн цілою низкою нових між-

договорів; найвн-
(Щнй військовий авторитет на 
І чолі держави на випадок під-

Провід демократичної більшости в Конгресі уже по-1 
передив, що він плянус зробите вакаційну перерву в тепе-і 
ріпѓній сесії Конгресу найпізніше 30-го лнпня. Президент 
Айзенгавер. ще- закн увернувся до республіканської мен-
шоста в справі полагодження ‚‚нанпнльнішнх справ", ви-
словив демократам подяку за ‚‚конструктивну співпрацю" в 
минулому та закликав до такої ж і „ще більшої" спів-
праці тепер, перед вакаціями Конгресу. Тим часом, сенатор 
Ќлементе знову попередив, що демократи не продовжать се-
сії, закінчуючи її так, як заповіли, в дні 30-го лнпня. 

Не зважаючи на всі ..політнканські" міркування, кра-
йова публічна опінія недвозначно піддержує заклик Презн-
дента для вирішення бодай названих ник п'ятьох найваж-
ливішнх справ, вважаючи, що всі вовн мають справді пер-
шорядне значення для країни, її оборони і розбудови. При 
цій нагоді демократам легко звертається увагу, що ріталь-
ний вплив на вибори наступного року матимуть рішення 
Конгресу саме в цьому, а не наступному році, і току, від-
кладаючи названі Президентом справи, що їх помітна бїль-
шість публічної опіяії піддержує, демократи могли б пошко-
дитн не так республіканцям та їх адміністрації, як радше 
своїй власній партії та її виглядам у наступних виборах. 
При цьому звертається увагу, що вини за неполагодження 
справ не можна буде звалити на спеку в столиці, бо залі на-
рад у Капітолю мають модерні прохолоджувачі. 

ПРИЄМНЕ З КОРИСНИМ 
На час сезонових вакаційних спек у наших громадах, 

звичайно, припиняється більша громадська активність, або 
радше концентрується на прогулянках та пікніках під віль-
ннм небом. І хоч такі імпрези подумані головно для прнсм-
носѓи та для поповнення організаційних кас, то й цю при-
смнісгь можна ще тільки збільшити, зв'язавши її з такни 
безсумнівно корисним для нашої спільноти, як, наприклад, 
здобування нових членів для Українського Народного Со-
юзу. Теперішня спеціальна організаційна кампанія дає на 
це добру нагоду. Під час поїздки автобусом чи приватним 
автомобілем, зокрема під час актуальних і популярних тепер 
поїздок на „Союзівќў", кожний з нас мас багато нагод і 
можливостей перевірити, чи наші товариші подорожі вже 
включились у творчий процес нашої спільноти в рямках 

третього, тоді, коли на рес 
публіканській конвенції, що 
відбулась також у Шикаґо в 
днях від 7 до 11 липня, було 
взагалі 5 кандидатів у пер-
шому голосуванні, а 4 зали-
шились до вирішного другого 
голосування. 

Як відомо, на -згаданій де-
мократичній конвенції з лип-
ня 1952 року призначено кая-
дидатом у президентських ви-
борах тодішнього губернатора 
стеЙту Іляиной, Адлея Ірвін-
ѓа Стівенсона, що мав тоді 52 
роки. Він сам не' хотів кан-
дндуватн і прийняв канднда-
туру тільки під натиском кон-
венції. І в пе'ршому і друго-1 
му голосуванні дістав тоді 
найбільше голосів сенатор 
Естес Кіфовер, усупереч ба-
жанню тодішнього президен-
та Трумана, який одверто під-
трямував Стівенсона. Цей ос-
танній, раніше мало відомий 
широким американським ма-
сам, хоч і програв президент-
ські вибори у користь Д. 
Д. Айзенгавера, що дістав 
був близько 34 мільйони го-
лосів на трохи понад 27 міль-
йонів голосів за Стівенсоном. 
здобув собі все ж в амернкян-
ській публічній ОПІНІЇ своєю 
виборчою кампанією поважне 
ім'я і симпатії, виявивши не 
абиякий красномовний та-
лант, високу освіту, дотеп і 
знання однаково адміністра-
ційних, як і міжнародних УНСоюзу, а якщо ні. тоді у свобідній розмові можна на 

РЄСТИ їм бягато переконливих аргу'ментів, щоб вони це не-!проблем. Він залишився ти 
гайно зробили. тулярннм головою Демокра 

Організаційна кампанія УНС, з окремими нагородами. тнчної партії і не зв'язався з 
за приєднання нових членів, триватиме тільки до кінця ро-1 ніяким тривким становищем. 
ќу і тому не треба чекати аж на ‚.сезон", але використову- Подорожує частоў по широко-
вати кожну нагоду на те, щоб ця кампанія закінчилась як- му світі, виголошує час до 
найбільшим УСПІХОМ. Це легко можна досягнута, якщо тіль- часу політичні промови й за-
кц всі ми пам'ятатимемо про наш обов'язок та потрапимо лишається в широкій опінії)0ДП0ГО відсотка), але виграв, 
використати для цієї справи теж і вакаційні приємності. кандидатом Д є м о к ратичної'і опинившись на чолі найгус- яких 

і . і і і , і і ї ї 

Стівенсона у нюйоркського 
губернатора в Олбані, Аве-
релла Гаррнмана. Запитаний 
журналістами, що він думав 
про Гаррнмана, як можливо-
го кандидата на президента. 
Стівенсон зручно й ввічливо 
відповів, що Гаррнман мас 
першорядні кваліфікації на 
кожне, становище. Зате сам 
Гаррнман висловився кон-
кретніше: він, мовляв, мас 
єдину амбіцію — кандпдува-
тн ще вдруге в 1958 р. на 
становище губернатора ню-
йоркського стейту. я- в презн-
дентських виборах підтримає 
кандидатуру Стівенсона. Такі 
заяви преса одностайно оці-
нил'а, як своєрідний „пакт" 
між тими двома чільними де-
мократичнимя політиками. 

Тим часом в останній ' не-
дільній радіопередачі „Неше-
вел Вродкестшг Компані" 
„Зустріч з пресою", голова 
нюйоркської Демократичної 
організації Кармін де Сапіо, 
який після перемоги Аверел-
ла Гаррнмана у губернатор-
ськнх виборах став стейтовнм 
секретарем з поважною полі-
тичною силою, заявив, що він 
переконаний, що нюйоркська 
делегація на демократичній 
передвиборчій конвенції під-
тримас кандидатуру Гаррима-
на на президента. Запитаний, 
чи не буде панд йду вати Сті-
венсон, він Відповів різко, що 
„ніхто не носить в мішку но-
мінації на кандидата". Прав-
да. він назвав 8 чільних де-
мократів, як можливих кан-
дидатів на президента, але 
між ними на першому місці 
Гаррнмана, а Стівенсона що-
йно на шостому місці. Таким 
чином в американській пресі 
відразу зароїлось від здогадів, 
що кандидатура Стівенсона 
ще далеко не вирішена і що 
найбільші вигляди на демо-
кратичвій конвенції матиме 
таки не Стівенсон, а Аверелл 
Гарриман, який, зрештою і 
иа демократичній конвенції в 
1052 році, брав участь у двох 
перших голосуваннях, стоячи 
на 4-му місці за кількістю 
одержаних голосів. 

Аверелл Гарриман. я'кий 
мас тепер 68 роки, займав у 
свосму житті цілу нивку ви-
сокнх становищ в торговель-
но-фінансовому і державному 
світі. Він був віце-презнден-
том, потім президентом велн-
кої заліанвчоГ компанії Юніон 
Пасифік Рейлровд та співос-
новвиком і спільником банко-
вого дому „Бравн Бра дере, 
Гаррнман і Ќо.''. Буй близь-
ким співробітником презнден-
та Ф. Д. Рузвелта у реалізу-
ванні його, грограмн Нового 
Поділу (Ню Діл), потім був 
амбасадором в Москві і Лон-
доні, секротаром торгівлі і ад-
мінісгратором програми Вза-
смної Безпеки. На цьому ос-
танньому стан'овищі його на-
ступником став вже за часів 
Айзенгавера Гвролд Стассен. 
Коли пів року тому Томас L 
Дюї, що був тричі губерна-
тором у стейті Ню Иорк, 
зрікся знову кандядувати і 
Гаррнман квндядував проти 
республіканського иандндата 
сенатора Айвса, мало хто ві-
рнв в можливість його псре-
могн в цьому, здавалося, 
тривкому республіканському 
стейті. Правда, він виграв мі-
німальною більшістю (2^10 

тіше заселеного стейту, яко-
го губернатор завжди наче 
автоматично ставав потенці-
яльннм кандидатом на преав-
дента, — став відразу фігу-
рою загальнодержавного ма-
штабу. 

Часописи підкреслюють, що 
Гаррнман, ставши губерна-
тором, дуже змінився. Бувши 
раніше радше мовчазним і 
неприступним, оточується те-
пер гістьми і залюбки виго-
лошус промови. Правда, він 
не може красномовністю рів-
нятнся з Стівенсоном, особ-
лнво способом внголошуван-
ня промови, але люди щораз 
уважніше прислухуються до 
змісту його промов. Він вдер-
жўе особисті найтісніші прия-
тельські взаємини з ріднею 
б. през. Трумана, що, ^іабуть. 
волітиме його, ніж Стівенсо-
на, бо Гарриман є більшим 
прихильником труманівської 
гострої і безпардонної методи 
в боротьбі проти Республі-
каиської партії. Гарриман 
уважає, що найважливішим 
завданням демократів узагалі 
— відібрати республіканцям 
Білий Дім у Вашингтоні. Ді-
лово, як губернатор, він зн-
вів деяких надто палких де-
иократів, що ждали головно 
більшої, аніж за часів Дюї, 

підмоѓв стеЙту. для міста Ню 
Норку, та більших соціяль-
нпх реформ, але сам Гаррн-
ман поясняв це так: поперше, 
вів „консерватнст, коли йде 
про видатки", а далі — ‚‚слра-
ви виглядають інакш'е, коли 
приїхати до' Олбані", себто 
практично розв'язувати проб` 
леми, не теоретизуючи з ню-
йоркської віддалі. 

Аверелл Гарриман, якай 
належить до найбагатшях 
людей в Америці, бо одідн-
чнв коло 40 до 60 Мільйонів 
доларів і прнспорив їх чима-
ло, с надзвичайно активний, 
працьовитий і політично ам-
бітний. Замолоду чільний 
спортсмен, вихованець уні-
верситету в Єйл, людина діЙ-
сно „світова", з прегарними 
товариськими манерами і осо-
бнстнм чаром. завжди ще, не 
зважаючи на свій вік, тип 
гарного мужчини, здобуває 
собі щораз більшу допулпр-
ність в американському на-
роді. З його недавнього вн-
ступу на 6-му Конгресі Ук-
раїнців видно, що він, ще з 
часу перебування в ССІСР, 
став добрим знавцем украін-
ської визвольної проблеми і 
ставиться до Неї з великою 
прихильністю. 

ПРО ПРЕСУ І ПРЕСОВУ ПРИСТОЙНІСТЬ 

П. Ром 

ПРОТИ МОСКОВСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 
В московських „Ізвсстіях" 

з 8 червня ц. р. поміщена 
стаття голови Дніпропетров-
ського Облвиконкому Юнака 
„Проти зайвої централізації". 
Ця стаття є дуже показовою 
для сучасного стану в СССР 

зокрема на Україні, вияв-
ляючи слабі сторони совстсь-
кої системи і шукання внхо-
ду з тих економічних і гос-
подарськнх труднощів, які 
створюють для цієї системи 
стан безперервної кризи. 

Так звану совстську цен-
тралізацію і пляновість зав-
жди вихвалялося в СССР як 
основну підвалину совстської 
соціалістичної системи, яка 
забезпечує їй перевагу над 
системою капіталістичною. В 
дійсності ж совєтська центра-
лізація і ‚‚пляновість" ввяви-
лися продовженням старих 
традицій московського цент-
ралізму. скерованого на по-
неволення народів і колоні-
яльннй визиск в, інтересах 
московського і м п'є р іялізму, 
Всю історію боротьби понево-
леяих народів проти Москви 
можна звести до однієї „(pop-
мулн" боротьби З МОСКОВСЬ-
ким централізмом, який праг-
нув підпорядкувати все жнт-
тя народів московському цен-
трові, міряти все „московсь-
кнм аршином", обрубуючи 
все, що не підходить ПІД цю 
мірку. В комуністичній формі 
московський централізм зай-
шов Так далеко, що його на-
слідки склали велику траге-
дію поневолених народів, 
яких Москва давяла і руйну-
вала для здійснення своєї 
централістичної політики. Ця 
ж таки московська централі-
зація штучно гальмувала 
розвиток окремих республік 
і є одною з головних причин 
постійної економічної кризи в 
Совєтському Союзі. І оце те-
пер, мабуть, вперше за весь 
час існування совстської сцс-
теии, на сторінках централь-
ного органу совстської преси 
появляються#обережні спроби 
критики „зайвої централіза-
ції", разом з „діялеќтичним" 
обґрунтуванням потреб де-

змін і реформ для її 

усунення. Мояляв, ..те, ЩО 
вчора задовольняло нас, сьо-
годні часто виявляється за-
старілим, стає гальмом на 
шляху розвитку". — як пише 
у вступі згаданої статті на-
званнй автор. 

Таким гальмом виявляється 
тепер „зайва централізація 
управління, заміна плянового 
керівництва бюрократичною 
опікою, яка сковує Ініціативу 

самостійність на місцях", 
„створює чисельннн і непово-
роткнй апарат, непотрібні 
проміжні інстанції, які поро-
джують бюрокартнзм І Тяга-
нвву в рішенні актуальних 
питань господарського і куль-
турного будівництва". 

Той факт, 'що стаття проти 
„зайвої централізації" подвя-
лаея з-під пера українського 
керівника совстського адмі-
ністрвтивного апарату і по-
будована на українському иа-
тері я лі, заслуговуй також на 
увагуі бо він в свідченням, 
що московська аентраліаація 
і сьогодні є нанбільшнм ли 
хом України і проти цісі мер-
зотноі та сковуючої центра 
лізації саме на Україні Нарос-
тас все більший спротив. 

Голова Дніпропетровського 
Облвиконкому у своїй стаѓті 
„Проти зайвої централізації" 
пише: „Рік тому на Ў`країні 
було створено міністерство 
чорної металюрґіі Українсь-
коі ССР, — але ця децевтра` 
лізація лишилася на папері. 
Створивши республіканське 
міністервтво, його позбавили 
таких елементарних прав, як 
самостійне р о з п о рядженая 
кредитами і т. д. Міністерство 
не може навіть розпоряджа-
тнся брухтом, який заготов-
ляють організації Його влас-
ного тресту. Все це тримає в 
руках союзне міністерство 
чорної металюргіі. Республі-
канське ж міністерство з його 
урізаними правами псретво-
рено не більше, як в пере-
даточну інстанцію". 

Московська централізація І 
диктатура комуністичної пар-
тії як змора тяжіє над госпо-
дарськнм і культурним жнт-
тям поневолених народів. 

і -
Остання пошта принесла 

числа двох різних україясь-
ќяк часописів: одного з За-
хідньої Німеччини, другого з 
Східньої Канади. В обндвох 
статті на тему сучасної укра-
ІнськоІ преси, на тему „на-
шої пресової полеміки". В 
обндвох статтях висловлено 
ряд лдорсшвх і дуже познтнв-
них думок, 'що з ними треба 
погодитися і що be з кожного 
погляду треба вітати. 

„В наших громадах ва рід-
ннх землях — читаємо в од-
ній із статѓей на тему „на-
шої пресово† полеміки" — 
між іншим існував гак би мо-
антн неписаний закон, який 
не дав нікому права само-
чвнво виступаѓв проти уста-
леного в громаді порядку зі 
шкодою для спільної справи. 
Цього порядну пильно бере-
жено у всіх часах, особливо, 
коли ворог займав наші зем-
лі. в часі війни, заворушень 
i t . д. Проти шкідників гро-
мада стосувала різні засоби. 
від звернення уваги, бойкоту 

до суворого покарання 
(включно. 

„Національна свідомість і 
потреба обережності! в бо-
ротьбі з підступним ворогом, 
були причиною, що громада 
творила щільний мур, щоб не 
допустити до вилому з середи-
ня і не дати ворогові нагод 
використовувати наші внут-
рішні спори. Перемігшії нас 
силою зброї, ворог ані на 
мить, не залишає цього сдн-
ного засобу панування над 
нами. Всі його заходи злаиа-
тн нашу віру і мораль, захн-
тати духа народу і так нас 
перемогти, йому не вдались. 
На цьому наііважлнвішому 
фронті боротьби перемога за 
нами. Жорстокий терор оса-
танілого ворога, масове на-
родовбнвство, голодова обло-
ѓа України і т. д., ворогові 
Не помогли. Боротьба триває 
двлі, ,і ми віримо в скорий 
тріюмф вашої правди. 

„Зайва централізація, — як 
відзначав голова Дніпропет-
ровсьќого Облвиконкому, 
зв'язує також вашу ініціяти-
ву Џ розшНреННІ виробництва 
товарів широкого вжитку". 
Крім того вОвд замарожус 
місцеве будівництво. „У свій 
Час в Дніпронетровській х̂5-
ласті за Широкою участю са-
мого населення розгорнулося 
будівництво шкіл, клюбів, лі-
карень. Деякі будови, в нќі 
вкладено біля 10 мільйонів 
карбованців лишилися иеза-
кінченнми. Місцеві Ради мог-
ли б пустити їх в рух, вяді-
ливши На закінчення будів-
ниптва 8 місцевого бюджету. 
Але ми позбавлені такої мож-
лнвости, бо витрати на такі 
цілі числяться як капітало-
вкладеяня, а рада Міністрів 
республіки не виділяє на це 
необхідних лімітів. І сільські 
мешканці не можуть мати не-
обхідннх їм клюбів, шкіл, лі-
карень". 

Крім цього, автор статті 
звертає увагу ще й на таку 
обставивў: „Зайва, часом зов-
СІМ непотрібна і нічим не-
виправдана централізація не 
тільки сковує ініціятиву міс-
цевях робітників, але й при-
ннжує у них почуття ВІДПОВІ-
дальностн, не сприяє розвит-
кові у них якостей пильних 
господарів". 

Такі є основні думки статті 
голови Д н і п р опетровського 
Облвиконкому „Проти зайвої 

(Закінчення иа crop. 4-ій) 

і 

Вол. Дорошенко 

В ГАЛИЧИНІ 50 РОКІВ ТОМУ 

(в) 
ўкраїно-1 ба Назагал програма 

знавства була задовільна, хоч 
впадає в очі брак викладів із 
географії України, права, 
економіки й мистецтва 

Для слухачів із Наддніп-
рянщини ці останні були б 
далеко цікавіші, ніж виќла-
дн Ганкевича чи Раковсько-
го. що їх ми могли чути на 
російських університетах із 
уст визначних учених. Ще 
риклади Раковського можна 
було б виправдати потребою 
познайомити слухачів з укра-
їнською термінологією .пред-
мету. Але все ж це були ви-
клади. що без них рішуче 
можна було обійтися. Мене 
особясто вони цілком не ці-
кави.тн. Не вдоволяли мене 
и мого приятеля Дмитра До-
рошенка також інші виклади, 
крім двох — Франка й Вовка. 

Історія України це пред-

?ет, який особливо всіх нас 
риваблював. та на жаль 

лектор із Грушевського, тре-

виклади й стл'дснтів інших 
факультетів. 

Треба сказати, що так са-
мо срормально, як і його учи-
тель, викладав і Ст. Тома-
шівський, який тоді щойно 
починав свою наукову кар'с-
ру. Він ще не був певний се-
бе, мав велику тремў й, го-
ворячн, сильно загикувався. 
а до всього того мав якусь 
дивну звичку, —- повернув-
шнся плечима до слухачів, — 
мугикати собі під ніс перед 
мапою. 

З його викладів ніхто з нас 
нічого, крім нудьги, не виніс. 
Він мені видався мало тала-
новитнм обмеженим чолові-
ком. І я дуже радий, що по-
мнлнвся — з Томашівського 
вийшов добрий науковець. З 
роками він виробився, позбув-

свосї колишньої сором'яз-
свого вченого-історнка ми хо-Іливости н став кращим лек-
тіли б почути синтезу історії тором, ніж його учитель Гру-
У країни, свого роду її філо- j шевський. 

Томашівськнй був тоді, як 
я з ним познайомився, улюб-

сказатн правду, був пре-
поганий. Він викладав сухо 
й нецікаво. Томив нас пере-
ліком князів тощо, замість 
схарактеризувати дану добу 
й ролю в ній тодішніх верств 
нашого народу. Нам цікава 
була б докладна аяаліза на-
шого минулого, цікаві різни-
ці українського історичного 
- громадського, суспільного, 
культурного й державного 
ладу — від московського, 
причини, що довели до упад-
ку нашу державність, а не 
скучний переказ фактів. Від І ся 

софію. але він усього цього 
нам не дав. Грушевськин був 
видатний учений дослідник.'лсним учнем Грушевського, 

дуже йому відданим, про що 
вимовно свідчить хоча б його 
снтузіястичиа оцінка нарису 
Грушевського історії україн-
ського народу російською мо-
вою. 

Пізніше Томашівський ціл-

читати його твори можна бў 
ло з великою користю ДЛЯ 
себе, але як викладач, стояв 
він геть далеко від своїх зна-
менитнх російських колег, 
що, як напр. В. Ключевсь-
кий, приваблювали на свої 

ком розійшовся з своїм учи-
телем і став навіть неприин-
рснним його ворогом, а його 
місце прн боці Грушевського 
зайняв Іван Джнджора 

Проф. К. Студинськнй ви-
кладав виразно, але замучу-
вав нас переповіданням нуд-
ної схолястнкн, за якою` не 
вмів доглянути живого життя 
й Його спонук. Д-р Іван Брик 
щойно скінчив університет і 
був ще надто недосвідченим 
викладачем. Він за деревами 
не бачив ЛІСІ'. Нам цікаво 
було почути про історію ук-
раінськоі мови, її місце в ро-
дині індоєвропейських, зок-
рема слов'янських мов, про ЇЇ 
самостійність та відміну від 
мови нашого ‚‚старшого" бра-
та. А Бряк годував нае сухою 
граматикою. 

Микола Ганкевич, як лек-
тор, перевищував усіх своїм 
ораторським хистом. Внкла-
дав він живо й цікаво, але 
занадто вже По вічевому. Це 
й зрозуміле було в нього, 
бо ж він був властиво партій-
ним вечевим бесідником. Це 
був його фах виступати на 
публічних зборах перед ро-
біткнкамн й публічнтн існую-
чий соціяльннй та політнч-
ннй лад- Слухатн його було 
приємно, але його вакладн ні 

мені, ні Дмитрові Івановичеві 
ераќтично нічого не давали, 
бо про все те, що він опо-
відав, ми чули на своїх уні-
верснтетах від першорядних 
спеціалістів. 

Зате виклади Франка й 
Вовка були для всіх курсан-
тів, не лише нас „східняків", 
але й для місцевих слухачів, 
вельми цікаві своїм змістом. 
Обидва вони викладали спо-
кінним. рівним голосом, без 
зовнішніх ефектів, але за 
кожним їх реченням чули ви 
глибокого знавця свого пред-
мету, оригінального досліднн-
ка. 

Ми всі пильно записували 
їх виклади, спеціяльно Фран-
кові і в мене довго зберігали-
ся записи з його прелекцій. 
Пізніше Франко використав 
свій курс при писанні нарису 
історії української літератури 
для російської енциклопедії 
Брокгавза й Єфрона. Отже 
хто читав цей нарис, може 
мати поняття про характер 
Франкових викладів. На кур-
сах вони були, очевидно, 
значно ширші за скондеясо-
ванвй нарис, уміщений в зга-
даній енциклопедії.. І можна 
тільки шкодувати, що доля 
не дала Франкові змоги опрв-
цювати в такому саме дусі й 

напрямі ширшу Історію укра-
їнської літератури. 

Його „Нарис", виданий у 
Львові в 1910 році „Ўкраїн-
ською Видавничою Спілкою" 
— це вже плід хворого розу-
му. Останні його розділи — 
Це сухий, майже бібліогра-
фічний перелік авторів і їх 
творів. В архіві Франка полн-
шилнся окремі розділи —-
спроби ширшого опрацюван-
ня історії української літера-
тури, але теж позначені вже 
х`воробою, тому Й полишгілн-
ся невядруковаявмн. 

Словом, курси не Дали Нам 
того всього, чого Ми від них 
сподівалися і Що вони могли 
були дати, не будь згаданих 
мною дефектів. 

Як ставилися до нас наші 
професори 

На цьому місці згадаю й 
про ставлення до нас наших 
викладачів. Грушевськин від-
носився якось сухо-офіційно, 
тримався здалека, може був 
невдоволений, що ми не сісла-
лн йому чолобитні.. Студнн-
ськяй тримався звисока й ос-
торонь, пишаючися своїм ста-
новнщем університетського 
професора й своїм походжен-
ням. Оповідали, що він, був-

„Цнх кілька безспірннх 
стверджень мн навелв^апо-
чатку, щоб"доказати, що Ва-
агій громаді поза межами 
Батьківщини не вільно пріла-' 
годжувати" своїх внутрішніх 
справ і спорів таким чином, 
щоб ворог міг їх внкорнста-
тн проти" нас. Це Особливо 
відноситься до вашої пресн^ 
до наших'видань. Це мн по-
вннні пам'ята`ти, якщо справ-
ді бажаємо-д'обра нашій спра-
ві. Не вільно допускати до 
того, щоб р`ізні псевдс-refei-
яльиі всезнайки безвідпоггі-
дально гуляля по сторінках 
нашої преси". 

Стільки' автор статті в ка-
надійському часописі, напн-
саноі проти" „безвідповідаль-
вого гуляния" деяких осіб в 
українській пресі. 

Йому просто вторус автор 
статті з -західньо-німецького 
українського часопису, напв-
саної до ўќА .(не в нашому 
випадку не важливе) в обо-
роні свободи оцього гуляння 
однієї а цих деяких осіб По 
сторінках Деяких українських` 
журналів.'" ' 

„Ми хотіли були озаголо-
витн — пише автор статті про 
„Пресу" в'згаданому часопв-
сі —- цей артикль „Пресове 
піратство", ` але стрималися, 
бо під „-піратством" мн мо-
жемо розуміти одне, а наші 
недруги інше. Англійці, на-
прнклад,' під виразом „пре-
сове піратство" розуміють 
.‚здирання" 'статтей з інілого 
видання без дозволу видав-
ців. У них — це непростими іѓ 
злочин. З огляду на еміґра-
ційні пресові ‚джунґлі", ми 
аж такими суворими не є. 
Краще вже' хай буде крадь-
кома передрукована якась 
культурна' праця, ніж нагО-
роджуватн 'читача справжнім 
пресовим розбоєм. А „розбій" 
у нас процвітає. Погромники 
від пера шукають за жертва-
ми і, знайшовши їх, перевті-
люються в пресових піратів, 
ставлячи'собі за мету, за вся-
ку ціну дОбнти намічену жер-
т в у . . . 

„Із шпальт однієї частини 
преси —- читаємо трохи далі 
— бевнастанно зривається на-
магання заперечити дискусію, 
заглушити діялоѓ, перешко-
днтн шуканням. Натомість і 
надалі всіма темпами привя-
васться#)'читачеві сприЙнят-
тл монологу, погодження з 
диктатом... А частина Преси, 
завданням якої в дбати за го-
лос громадянина, відводити 
йому на'' сторінках належне 
місце, тям часом виконує ре-
акційну 'ролю. Преса стає за-
собом „накачки". 

.‚Українська преса в віль-
ному світі'—7 заповідає вкінці 
автор передової статті — му-
сйть докласти всіх зусиль, 
щоб прибити") терпимість до 
всього, що збагачує культуру 
та науку. Преса мусить за-
охочуватн свого читача до 
виявлення, його думок, дати 
Йому змогу висловитися на 
повний голос, і не лише зай-
матися „виробленням громад-
ської думки", а також бути 
слугою настроїв та бажань 
свідомого громадянства". 

Не зважаючи на те, що 
обидві статті наділі полемізу-
ють із србою і то в справі 
однієї конкретної людини 
з-поміж ^українських видав-
ців-редакторів, появу обндвох 
статтей в часописах ідеоло-
гічно сові .різних І внслов-
лені в ^цх думки про зав-
дання преси і про пресову 
полеміку треба вітати. Тим-
більше, що обидва ці часо-
писи вели кілька місяців то-
му неперебірливу . . . пресову 
полеміку-під такими заголов-
ками, яі̂  ‚‚Симптоми боже-
вілля", „Пбяітика безглуздя" 
в одному _ часописі і ще більш 
соковитими, як наприклад, 
„Коли осатанілі божеволіють" 
в другому часописі. 

Треба сподіватися, що такі 
тверезі, `як вище цитовані 
думки, спричиняться не тіль-
ки до оздоровлення відносин 

такій `рі іншій культурній 
Ділянці, аЛе Стануть початком 
оздоровлення обнчаїв і пря-
стойнішої полеміки в україн-
ській пресі.' 

ши юнаком, представлявся, 
прн знайомстві, додаючи до 
свого прізвища слова „внук 
Качали". Нижчим від себе, 
він Ніколи не подавав цілої 
руки, тільки два пальці. 

Зате Просто Й щиро, як 
старші товариші, ставилися 
до вас Вовк і Франко, зокре-
ма Вовк, що був зовсім свій, 
та й був же ж він нашим зем-
ляком. 

Д-р Іван Брик був майже 
нашим однолітком і його 
якось трудно було нам ува-
жатв „професором" і сам він, 
здасться, почував себе ніяко-
во в ролі нашого вчителя. 

Д-р Іван Раковськнй був 
таким, яким був ціле своє 
життя — мила, скромна й ко-
ректна людина, правдивий 
джевтлмея, але його фах' 
природознавця в і д ч у жував {ти ближчий контакт, а Гру-
від нього нас — гуманістів. ‡ШевськиЃй не вважав за вка-

Про Миколу Ганкевича й зане зап{осігги нас до себе, 

') російське слово, що його 
вживає даний часопис; по-ук-
раїськн — прищеплювати. 

" ) прищепити. 

говорнтн нічого - він відра- або влаштувати" прилюдний 
- став з нами на товарись-Jномере у ресторані як"J? б у . зў 
ќу ногу, 

Д-р Ст. Томашііськнй був 
якийсь сором'язливий, з 
мн компанії не водив. 

ло в звичаї в Галичині. 
В результаті мн попали під 

на- виключний вплив своїх това-
Отже наші взаємини з к . т ^ р ^ ^ ^ ^ о м Ь 

л и 3 ^ о Т п л ^ а і т
п Л Т Ш НЄ % Ж ` Ь Р - ДаркГмн^попалї 

ли скріплені особястнмн зв'и- и полон ТІ батька тѓі KZ 
зкамн Ми були замолоді й 'противннкрм М Гр?шевсї 
занаівні, щоб самим нав'яза- кого. ірушевсь-



яяашвш 
цШВАНИЯ ЖИДІВ ПЃОТИ УКРАЇНЦІВ 

Здавалося б, що ті, які про-
поаідують „співіснування" на-
віть поміж комунізмом і ка-
піталізмом, ті, лкі тішаться з 
виміни по одному ЛИСТОВІ по-
між Айзенгавером і Жуко-
вал, ті, що їх ‚демократична 
думка" виключає в теорії 
будь-які расові різниці та на-
ціональну ворожќнечу, повин-
ні б радѓѓи познаками попра-
вх українсько - жидівських 
взаємин. Вони повинні б ра-
діти, що однакове в поважних 
українських, jui, і поважних 
жидівських кодах настало пе-
реконання, що украінсько-
жндівські відносини треба 
оперти не на взаємних жалях 
і претенсіях, не на сантнмен-
ті, що склався у великій мірі 
під впливами ворожих обом 
націям чинників, не на істо-
рнчних фальшах і легендах, 
а 'на історичній, правді й обо-
стороиньому інтересі. Для 
ствердження ц{єі Історичної 
правди чільні, українські на-
укові установи почали дава-
ти на свому терені, далекому 
від партійного Доктринерства 
й партійної тенденційносте, 
наукові доповіді з дискусіями. 
Вихідною ТОЧКОЮ для них 
стало переконання обох сто-
рін, що й у відношенні до іс-
торії українськр-жндівськнх 
взаємна треба триматися 
принципу, прийнятого в істо-
ріографії всіх народів світу: 
не треба нічого завоювати, яг 
треба „пускати у.воду" ні-
яких „кінців", нема потреби 
чогонебудь замазувати, бо це 
кепська база для будування 
на ній будучих взаємин. Наз-
паки, треба дивитись в очі 
всій історичній правді, ал-ч 
тільки правді, оітстнтн П від 
намулу перекручувань і не-
вірннх тенденцій. 

Що такий підхід найпра-
внлгяішнй, наЙчеснітнй і 
найпростіший, щоб власне 
очистити стіл. з( усього сміт-
тя і засиіділих .відпадќів, — 
мабуть найкращим доказом 
цього є переляк, деяких ін-
тернаціональннх „проГресни-
ннх демократів", щоб дійсно 
не закінчилась та ворожнеча, 
яку між українцями і жидами 
засіяла з одного боку польсь-
ка історична шляхетчина, в 
другого московське чопиосо-
тенство. І тому рішили зроби-
Тй ВСЄ, ЩО В ЇЯ СКРОМНИХ СЯ' 
лах, щоб започатковану. ,ро-
Jfcrrjr зіпсуватя! Треба, їюв-
ляв, зробити все можливе з 
відхиленням всіх .таких „бур-
жуазних пересудів", як етн-
Ка й правда, щоб тільки далі 
вдержати жидівську вулицю 
в Шварцбартівськп‡ атяосфе-
рі. Найкращим `засобом для 
цього — денунціЮватн перед 
жидівською вулицею тих жн-
Дівськнх діячів,' які зважуть-
ся виступати на форумі укра-
Інськнх наукових установ і 
діяти в дусі історичної прав-
дн, найкращої бази для су-
часних і майбутніх взаємин 
яіидів і українців. 

Тому д-р ДжОзеф Ліхтен. 
директор відділу` національ-
ностей в „Литі - ДіфемеЙшея 
Ліг", вдостоївся " денунціяції 
Українською мовою за свій 
виступ на терені УВАН з до-
повіддю, про якЎ була інфор-

маційиа згадка у нашому ча-
сописі. Д-р Ліхтер, мовляв, пі-
шов по лівії тих українських 
фарисеїв, які хочуть „промов-
чувати український ваціона 
лі стичний антисемітизм!" Що 
більше, д-р Ліхтен ніби-то 

`промовчав, що пастирський 
ляст Митрополита Шептяць-
кого „Не у`бий", звернений 
проти нацистських антнжн-
дівських звірств, бучі викли-
каннй „кривавою антисеміт-
ською оргією націоналістич-
ннх банд". Нема чого — чнта-
вмо там — покликатися на 
рятування жидів українцями 
під час панування німців в 
Україні за останньої війни, бо 
воно не вснлі закрити ,‚жертв, 
Що в той сам час гинули 
з рук націоналістичної Служ-
би Безпеки" . . . 

Очевидно, що нема глузду 
полемізувати з тими, в яких 
нема доброї віри і волі. І ці 
рядки теж не подумані, як 
будь-яка полеміка чи репліка. 
Українська національна преса 
стала на правильний шлях, 
Що ве можна і не тргба поле-
мізуватн з органами, пнсани-
ми українською мовою, які 
ніколи ні словечком не зга-
ДУЮТЬ про існування україн-
ської визвольної проблеми й 
боротьби проти СССР. Рідна 
мова в історії народів не раз 
вже служила для оплюгаалю-
вання різних подій і явищ в 
народі та всього народу'. І в 
даному випадку це нічого но-
вого. Можна тільки ствердн-
ти появу ще одного доказу 
більше, кому саме залежить 
на сіянні міжнаціональної не-
иависти — аргументами брех-
ні й історичного фальшу. 

Вже ве раз про це писано, 
аде не пошкодить ще раз 
ствердити з цілим притиском 
історичний факт, неоспорю-
ваний ніодням поважним та-
кояс жидівським діячем, який 
жив в Україніў— однаково у 
межах т. зв. Генеральної Гу-
бернії, себто у Східній Галн-
чнні, як т. зв. Райхскомісарія-
ту України, отже на Наддні-
прянЩииі, — що впродовж 
цілої другої світової війни не 
було в Україні ні одного по-
грому, робленого українськи-
ми руками, не було ні одного 
жида, вбитого українцем. Ін-
КО0ІН німці послуговувались 
Так званою українською мілі-
цісю для ескортування ареш-
тбваних жидів, з явною ціп` 
лю насторожування жидів 
проти українців, але це дія-
лось теж в дуже нечисленних 
випадках, бо німці ве мали 
довір'я до нікого й цю служ-
бу виконували частини, під-
леглі Ґештапо й Зондердінст-
ові. Всі екзекуції переводили 
зправнла самі німці. Коли під 
впливом переживань, що їх 
перейшли оцілілі з тієї масак-
ри жиди, опинившись після 
війни в таборах ДП в Німеч-
чині й Австрії, добачували 
скрізь винуватців свосї долі і 
робили доноси на різних ук-
раїнських громадян, здебіль-
ша посадників міст у Східній 
Галичині, як на спричинни-
ків жидівського вннущування 
німцями, то ні в одному вн-
падку не доказано оскаржено-
му українцеві вини. Навпаки, 

ОСОБОВИЙ СКЛАД 

УВАГА! Д Ж Е Р З І СИП, БАПОН. ПАСЕИК, НЮАРК, 
ГГЕРТ АМБОП, КАРТЕРЕТ, ВШАНІ. НЮ ИОРК 
Відділ Українського Конгресового Комітету 

в Джерзі Ситі ' 
влаштовує 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
на який sarrpomyc все Українське Громадянство Джерзі Си-

ті та околиць. 
Пікнік відбудеться 

в „ПАТ^ІЛОВС ҐРОВ", Феярфільд Квеяю, 
Кенілворт, Ню Джерзі 

в неділю, 24-го липня 1955 р. 
Чудова мистецька програма: жартівливі українські пісні 

у виконанні відомої нашої солістки Гадќя ШерсА прн аќ, 
ШВІ Ввхияняя-Курвлеяко, народні танці у виконанні братів 

До танців щряграватшме знана оркестре п. С. ЧЕЛАКА. 
У бу`феті різні напнткя та смачні закуски. 

ПОЧАТОК о глл ГОДИШ ДНЯ. ВСТУП 1 д о љ 
Управа Відділу УККА в Джерзі Ситі 

УВАГА! НЮ ИОРК, НЮАРК, ПАСЕГЩ, 
ЕШЗАБЕТ, БАИОН І ОКОЛИЦЯ! 

Українсько - Католицька Парафія 
у Вилані, Н. Дж. 

влаштовує 

Д Н Я 17-го Л И П Н Я 1955 
П Е Р Ш И Й 

ЛІТНІЙ ПІКНІК 
у парку біля церкви 

(ROUTE 10, WHIP^ANY, N. J.) _ 
Початок о ѓод. 3-ія попол., до ѓод. 11 ќвчора. 

Добірка оркестра і знаменита українська кух-
ня, а головно прекрасний воздух і околиця запо-
рука Доброї забави. 

Церковний Комітет 

'.'-"-
Дохід призначенні НА сплату довгу ЗА будову церкви. ^ 

КЕРІВНИХ ОРГАНШ УКР, 
ВОГО КОМІТЕТУ 
КОНГРЕСІ, ЩО 

1955 РОКУ, В 
РАДА ДИРЕКТОРШ: 

ЕКЗЕКУТИВА: 

Г о л о в а У К К А 
Лев Е. Добрянськнй 

П р е з и д е н т У К К А 
Дмитро Галичий 

Ві ц е - п р е з и д е н т и : 
Антів Батюќ 
Стефаи Спрннськніі 
Іван Харамбура 
Олена Лотоцька 
Иосиф Лисогір 
(для справ молоді) 

К а с и р 
Михайло Пізнак 

С е к р е т а р і: 
Ігнат Білнвськнй 
Теодор Миниќ 

Г о л . П р а в . Д о р а д н и к 
Іван Г. Робартс 

Е к з е к . Д и р е к т о р 
(Пред. Політичної Ради) 

Степан Ярема 
ПОЛІТИЧНА РАДА: 

1. Драґан Антін 
2. Дужанськнй Іван 
3. Флис Іван 
4. Галан Володимир 
5. Гайвас Ярослав 
6. Гал елюќ Олександер 
7. Ѓординський А дам 
8. Грановськнй Алексаи-

двр 
9. Комарнвськнй Володв-

t МИр 
10. Комічак Михайло 
11. Левчук Дмитро 
12. Логуш Омелян 
13. Матула Петро 
14. Мудрий Василь 
15. Омельченко Василь 
16. Паливода Іван 
17. Павлович Петро 
18. Рибак Василь 
19. Сендзік Теодор 
20. Смаль-Стоцький Роман 
21. Стахів Матвій 
22. Степанеико Микола 
23. Тибор Петро 
24. Волинець Юрій 
25. Вовчуќ Іван 
26. Зиблікевич Євген 
27. Чубатий Микола (Ред. 

Укр. Квартальника) 
28. Душник Вол. (Ред. Укр. 

Бюлетеню) 

ЯСЬКОГО КОНҐРЕСО-
( В Н Б Р А Н Н Х Н А Vl-му 

В Д Н Я Х 28-30 ТРАВНЯ 
НОРКУ, Н. Н. ) 

ШИРША РАДА: 

1. Байбак Дмитро 
2. Васюк Іван 
3. Базарно Іван 
4. Бенцаль Іваина 
5. Бігун Микола 
6. Білоус Іван 
7. Боровик Володимир 

69. Загродський Алексан^ прийняли з наявною црнхиль 

в деяких випадках у користь 
арештованих українців висту-
палн і самі жиди, а загалом 
доказано, що цивільні посад-
ннкн ие-німці мали дуже 
вузький засяг суто-адміністра-
ційних неполітичних справ І 
з жидівськими гетами та ні 
иецькою анти жидівською по 
літнќою, наказаною і керова 
ною з гітлерівської верхівка 
не мали найменшого стику 
Те саме торкасться украінсь 
кого націоналістичного табо 
РУ-

В історії українського на-
ціоналізму в часі останньої 
війни були прикрі випадки 
порахунків внутрі організації, 
що розкололась на два від-
лами. Це були справи україн-
ців з українцями. Були такі 
виступи між українцями і по-
ляками, головно проти-укра-
їнські на Волині, й проти-
польські в Східній Галичині. 
Не було українських проти 
жидів. Ті, що сіяли сплітки 
про якісь „антисемітські оргії 
націоналістичних банд", або 
робили це під впливом про-
вокацій, наївно повіривши в 
них, або свідомо самі ширили 
такі провокації, з пальця внс-
сані вісті. Трудно повірити, 
щоб у 1955 році далі хтось, 
хто цікавиться громадсько-по-
літичнимн справами, міг гово-
рнтн такі злочинні нісеиітни-
ці з іншою, як провокаційною 
метою, або на замовлення. 

8. Бурачинська Лідія 
9. Чемний Михайло 

10. Чуласвський Микола 
11. Давнденко Алла 
12. Демндчук Марія 
13. Дідиќ Володимир 
14. ДолннськнЙ Роман 
15. Домашевськнй Микола 
16. Дужий Михайло 
17. Гендрикс Володимнр 
18. Гузіль Франко 
19. гўтлевнч Роман 
20. Нова Іван -
21. Калина Володимир 
22. Кальмук Іван 
23. Кейс Олексій 
24. Клюсик Микола 
25. Кохно Катерина 
26. Кононенко Ќость 
27. Кучма Петро 
28. Кульчицька Елеонора 
29. Куропась Стефан 
30. Лащенќо Галина 
31. Ленцнк Василь 
32. Леськів Мнрон 
33. Леввцькяй Володимир 
34. Лозинськнй Євген 
35. Майяош Михайло 
36. Маланчук Антін 
37. Марків Михайло 
38. Мельниченко Теодор 
39. Михальчук Теодор 
40. Михайлів Волвдимнр 
41. Мнхальцевич Іван 
42. Нагірняк Михайло 
43. Пелешок Катерина 
44. Підруцький Микита 
45. Полевчак Василь 
46. Пристай Роман 
47. Прнсташ Юрій 
48. Романенчук Богдан 
49. Рожанкоіська Іваина 
50. Сіменс-Сіменовнч Миро-

слав 
51. Снилих Михайло 
52. Соколншнн Александер 
53. Соболта Боѓдай 
54. Скрабут Михайло 
55. Старослольський Юрій 
56. Стек Володимир 
57. Шарай-СаміЙленко Іван 
58. Шмагала Дмитро 
59. Шпікула Тарас 
60. Штефан ABrVcTHH 
61. Шугай Панько 
62. Шнпнлявнй Степан 
63. Усяк Михайло 
64. Василащук Дмитро 
65. Васильовський филил 
66. Войтович Володимир 
67. В'юн Галина 
68. Заброськнй Александер 

ДЄр 
70. Завалнкут Іван 
71. Жуковський. Антін 
72. Жуковський Іван 

КОНТРОЛЬНА КОМІСІЯ 

1. Дуткевнч Михайло 
2. Іваичук Іван 
3. Кульчицький Дмитро 
4. Пушкар Стефанія 
5. Винник Іван 

Заступники: 
6. Довгань Василь 
7. Новицький Спген 

АПКЛЯЦІІІНА РАДА: 
1. Богачевськнй Вододи-

мир 
2. Григорович Петро 
3. Квітковсьхнй Денис 
4. Малнцький Омер. О. 
5. Мірчук Петро 
6. ОлесняцькиЙ Роман 
7. Осінчук Роман 
8. Ріпецький Степан 
9. Вагнер Марсель 

СТАТУТОВА КОШСІЯ: 
1. Ярема Степан 
2. Логуш Омелян 
3. Лотоцька Олена 
4. Мудрий Василь 
5. Пізнак Михайло 
6. Ревай Юліян 
7. Стахів Матвій 
9. Вовчуќ Іван 

З ЖИПЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Картерет, Н. Дж. 
Шдкриття і посвачеши На-

родваго Дому 

В неділю, 3-го липня 1966 р. 
українська громада в Картерс-
ті, Н. Дж. святочно відкрила Й 
посвятила величавий Народний 
Дім. яким ледве чи може по-
хвалитися будь-яка українська 
громада по цей бЃќ океану, 
включно до великих метропо-
літалькнх міст. 

Здвнгнена коштом , чверть 
мільйона долярів, й далеко ще 
ве закінчена у видатках та 
внутрішньому прикрашенні, роз-
кішна картеретська будівля с 
збудована в модерному стилі й 
положена при. головній вулиці 
в самім серці міста. Вся скляна, 
фронтова стіна уявляс собою 
насправді імпозантний вигляд. 
Будинок поміщас величезну за-
лю, яка в часі урочистого від-
криття примістила вигідно по-
вад 600 осіб. Велика театраль-
ва сцена, Та цілий ряд менших 
кімнат, запепннзють місцевій 
громаді, а особливо П молоді, 
повну можливість всесторон-
ньоі діяльиости й †о в умовииах 
ќультурностн Й вигоди. 

Посвячення Дому перевів Вн-
сокопреосвящеянй Митрополит 
Іван Теодорович в асисті міс-
цевого православного пароха 
0. Івана Гундяка, нагороджено-
го того самого дня ранком гід-
Иістю мітрата, та десятка ін-
шнх священиків. За багато за-
ставлеиими столами засіли сот-
ки місцевих 1 сусідніх грома-
длн, поміж ними священство з 
Митрополитом на чолі, місце-
аий мейор Барефорд. предстаа-
нвк Українського Народного 
Союзу, д-р Ярослав Падох та 
представник Українського Ро-
б(тннчого Союзу в особі д-ра 
Тація. Господарями прийняття 
були о. мі ґрат Гундяк та голо-
ва будови Дому п. Волтер Ва-
Дяк. 

Д-р Я. Падох привітав прияв-
ннх від УНСоюзу, його голов-
вого уряду та головного пред-
сідннка й від редакції „Свобо-
дн" Й передав їхні гратуляції 
та найкращі побажання з прн-
воду великого досягнення кар-
теретської громади. Такі гро-
мадські будівлі американських 
українців, сказав д-р Падох, с 
цеглинами для іншої, велича-
аої будівлі, яку здвигне наш 
спільний запал 1 наше прнв'я-
ваяня до рідного народу і його 
землі, а саме будови украінсь-
коі вільної держава. Побажаа-
шім, щоб в цім модернім укра-
Інськім Домі йшла безупнну 
жвава праця, спрямована на 
добро місцевої української гро-
мадк та всього українського на-
роду в атмосфері Шевченково-
го братолюбія і еднномнслія. 
представник УНСоюзу закіи-
ияв своє слово, яке приявні 

АЗТОВУСН З НЮ НОРКУ 
нлсоюзтку 

Усіх заівтвресоааних нові-
домллемо: 

З Ню Норку кожна іхлщ 
на Союзівќў (до місцевости 
Kerhonkson, N. У.). Автобуои 
лівії Short l i n e відуодвиі 
кожного дна з головної автс-
бусовоі станції прн 41-ій ву-
лнці І 8-ій евеюо (Порт Ото-
рнті Бос Термінал) в тиках 
годинах: 7:80 і 8:80 рало та 
12:30 і 8:80 пополудні. В а'ит-
ницю І суботу відходять ще 
додатково автобуси цка лівії 
о год. 6:80 ввечорі — Крім 
того кожного дна їдуть туди 
з тіш самої станції о ѓод. 7:80 
і 10:80 рано автобуси лінії 
Inter City Line. Із Кергонксон 
до Союзівкн є приблизно дві 
милі. Прн автобусовій станції 
майже завжди в таксівка, або 
— за попередженням — на 
гостей чекає автомобіль Co-
юзівкя. 

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 

Степан Вусатий 

МІГРАЦІЙНІ СВЕКРУХИ ` 

Серед численних промовців 
був і місцевий союзовнй діяч, 
п. Г. Волинський, предсіднях 
342 Відділу в Картереті, який 
чимало причинився до здвиг-
ненвя того величавого будинку, 
про який згадуємо, 1 як голова 
відділу 1 як член комітету бу-
дови. 

Велике діло картеретської 
громади треба поставити за 
приклад для інших наших гро-
мад. Тільки справді модерні і 
репрезентативні Імпрези, в тім 
і будинки, можуть гідно репре-
зентуаати наш нарід серед ба-
гато! суспільності цього краю. 
Такий величавий будинок зро-
бнть більше для усвідомлення 
про Україну, як роки пропаґан-
ди 1 десятки коштовних імпрез, 

Н. її. 

Вельмишановний Пане Рс-
дакторе! 

Отснм маю шану звернути 
ласкаву увагу Ваших читачів 
на ось таку справу: 

В наступному академічному 
році 1955766, що починається 
у місяці вересні, ваш коледж 
бажав би мати у себе принай-
мні одного студента чи сту-
дентку, які знали б добре ук-
раїнську мову в слові і пись-
мі. 

Якщо, В Ш . Пане Редакто-
ре, с у Вас відповідні кандн-
дати, що останніми роками 
покінчили середню освіту 
(Гай Сќул) з добрими оцін-
ками та добрим знанням ук-
раінської мови — порадьте їм 
внести прохання у цій справі 
на адресу нашого каледжу. 
Апліканти з найкращими ква-
ліфікаціямя будуть рекомен-
довані для одержання студій-
ноі стипендії (сколяршнп) від 
нашого каледжу. 

Листування у цій справі 
прошу скеровувати на адре-
с у : 

Dr. A. P. Coleman 
сХо Alliance College 

Cambridge Springs, Pa. 
Д - р А. П. Колеман 

Презндендт 

Вже пойнялося в продажі 

С Е Л О 
на мішаний хор 

(до слів Т. Шевченка) 
зложив О. Залеськнй. 

Ц Ш А 50 ЦЕНТІВ. 
Продають: 

і книгарня „Свободи" та Інші ! 
J українські книгарні а ЗДЛ ) 
і і Канаді. ) 

Маямі, Фла. 
З житѓи громади. 

В житті маямськоі громади за 
pp. 1954-55, тобто за час т. зв 
сезону, який в Маямі почина-
сться в листопаді і кінчається в 
травні наступного року, — зай-
шли переломові аміни. Дві важ-
ливі події, а саме набуття ве-
ликої площі під будову греко-
кат. церкви і гарного дому, в 
якому зараз приміщується кяй-
лиця, та закуплення дому У-
країнсько-Амернканським Клю-
бом, були саме тими основними 
чинниками, які отаточно закрі-
пили нашу маямську громаду. 

Довгі роки скнтвяня наших 
громадян (від 1945 р.) по чу-
жих кутах, перейшли до історії. 
Наша громада почала нарешті 
нове життя у своїй власній хаті. 
Завдяки невеликому гуртові сві-
домнх громадян, які не жаліли 
ні грошей, ні праці, дім Украін-
сько-Амернкакського Ќлюбу в 

до Маямі наш відомий мастець 
1 вчитель нар. танків п. В.'Авра-
менко. Про цій нагоді вів пока-
завв вам вперше в домі Укр. 
Амер. Ќлюбу кілька фільмів. 
Мн вдячні нашому мнстцеві за 
те, що не забув за нашу грома-
ду, яка найбільш віддалена від 
скупчень нашої іміграції, мала 
змогу гарно провести кілька 
вечорів. 

Виступ маямської філії О ' А 
на радіо станції W.Q-AJH. Кож-
ної суботи надас ця найбільша 
радіостанція в Маямі, яка иале-
жить до концерну щоденника 
"Miami Herald", т. зв. годину 
європейської музики. Майже з 
правила надають польську, ні-
Італійську й Ін. музику. Оче-
нидно, ніколи не чуємо украін-
ської музики, хоч сотні наших 
грамофонних платівок внпроду-
ковано такн тут в Америці. І 
саме тому, Щоб включити до 
тієї програми 1 нашу музику, 
філія Союзу Українок Америки 
в Маямі закупила альбом пла-
тівок капелі Бандуристів 1 пе-
редала вище згаданій радіо-
станції. В заступстві хворої го-
лови філії Ю. Маїк передали ці 
платівки в часі тієї авдиції мі-
стоголова п В. Вишневська і 
п. О. Подубинська, секретарка 
філії. Керівник авдиції п Д Ж А Н 
Енгель перевів із згаданими па-
нями інтервю, яке й виповнило 
увесь чаг тієї авдиції. Наші па-
иі Із- СУ А гарно вив'язались 
із свого завдання, — Іяформу-
ючи радіослухачів про Україну. 
про місцеву філію СУА, про на-
шу бандуру, тощо. При кінці 
інтервю заграно першу платів-
ку капелі Бандуристів. 

Навчання українських танків 
в Українсько - Амерхкаяському 
КліобІ. Кожної п'ятниці відбу-
вається навчання нар. танків в 
Ќлюбі для нашої молоді. Тан-
ків навчають безплатно п Та-
рас Максимович, учень В. Ав-
раменкя в товаристві п. Катрі 

Дуже то я ве люблю слуха-
ти, як на нашу славну 
іміграцію нарікають; що во-
на така, що вона сяка; що то-
го ве робить, Що треба, а те 
робить, чого ие треба . . . 

А вже просто іміграцінні 
чорти беруть мене, коли чую: 

— Газет ие читає . . . 
— Книжок не купўе . . . 
— На культурні імпрези не 

ходить.. . 
Тут зразу хватас мене щось 

за мос іміґрацівяе серце, а 
язик сам лаятись починає: 

— А щоб вас, та понаріка-
л е . . . 

Ну бо скажіть самі: Хіба ж 
можна тут та на лаятись ? Хі-
ба ж можна не сердитись ? Хі-
ба ж можна та мовчати ? 

Ще якби все це правда бў-
ла, то це б нічого, ве серди-
ло б так чоловіка. Раз так 
роблять — значить треба на-
рікати. 

Але ж так воно ие с. Всі ці 
нарікання, всі заинувачуваи-
ая — це чисті вигадки. На-
віть не вигадки, а чиста, про-
бачте, брехня . . . 

Фактів'хочете на це? Дока-
зів? 

А ось вони: 
Один мій знайомий, меце-

нас, все німецьку газету у ки-
шені носить . . . Не вірив досі, 
гадав — люди вигадали ... 
Але оце в неділю сам поба-
чнв . . . Стоїть він собі" під цер-
квою, а з кишені „Штаатс 
Цайтунґ" визирає . . . Значить 
правда, думаю с о б і . . . 

Другий мій знайомий, сейл-
смен, цей знову завжди свій 
крам у „Новн Сьвят" зави-
в а с . . . 

Третій мій знайомий, про-
хвесор, так той вам кожного 
дня „Новос Русскос Слово" у 
ґарбідж внкндас . . . 

Ну, а звісно, раз у кишені 
носять, раз крам завивають, 
раз у ґарбідж в.і кидають — 
значить читають. Бо й на ві-
що б тоді купували? Перше 
прочитають, а потім вже до 
чого треба уживають . . . Про-
ста ж логіка так говорить . . . 

Чого не українські, пнтасте. 
Чого не свої? Чого не рідні ? 

Оце, бачите, самісіньке і я 
питав у них. 

Перший відповів: 
— Ото, знаєте, в австрійсь-

кнх університетах навчнв-
ся . . . Німецької культури на-
бравсяс... Та Й, правду повів-
шн, мову німецьку краще 
знаю, ніж свою, рідну, укра-
Інську.. . 

Другий відповів: 
— Та, польська якось крй-

ще читається, ніж своя, рідна, 
українська... 

Третій відповів: 
— Да, знаєте, привик чоло-

вік до московської, та й ніяк 
до свосї взятись, до рідної, до 
української... і 

Широке, значить, заінтерс-
сування у хлопців, он що!' 
Міжнародно, так бн мовити. 
Інтернаціональне. Не обмежу-
вати ж нам їх до вузьких, рід-
них, українських справ. 

А ви кажете — не чита-
ю т ь . . , 

Те саме й із книжками. 
Ось, одна сусідка моя, пані 

докторова, хвалилася: 
— Знаєте, панство, я щойно 

тут — у ЗДА прочитала цілу 
Родзсвічувиу, Оржешкову і 

Мнішек... Чудові речі, пан-
ство! . . Я захоплена польсь-
кою літературою... 

А друга моя сусідка, пані 
доцентова, й собі величалася: 

— Російських клясиків те-
пер читаю . . . Усі видання 
„Чеховського ' Іадательства" 
прочитала.. . Чоловік робить 
на заводі, а я сиджу дома — 
й читаю... Оце література, 
кажу вам, так література!.. 
Куди там вашим, куди! . . І 
ие вмились . . . 

. Он, бачите. Читають. І не 
що будь вам. а світову літера-
туру вивчають! . . 

Своєї, кажете, ие знають? 
П-х-і-і-і!.. 
А хто ж бн своєю за і і мав-

ся? Хто ж свої книжки купу-
вав бн ? Хто читав бв своїх ав-
торів? 

Нецікаво!.. 
Або ті культурні імпрези . . . 
Ви нарікаєте, що наші лю-

ди не ходять, а я кажу — хо-
дять! Не вірите? Так тоді пі-
діть і погляньте до кожного 
кінотеатру, де висвітлюють 
польський, або совстський 
фільм. 

Брат ти мій! Там стільки 
наших людей, що ні пораху-
ватн, ні перелічити. В Амерн-
ці ніде черги не побачите, а 
там побачите. Хвостисько на 
пів крайового кілометра про-
стягасться! . . А все наші лю-
дн так культурилнсь... 

Кожного понеділка прибі-
гас сусідка до моєї жінки: 

— Пані, каже, сьогодні чу-
довнй польський фільм поки-
заватнмуть!.. Просто кра-
с а ! . . А-Б-Ц мілосьць, зі Смо-
сарською . . . Конечно підемо 
подивитись... 

І йдуть. Кожного понеділка 
йдуть. 

А друга моя сусідка цілий 
тиждень иавчас свого чоло-
віка: 

— Гляди, щоб не забув ме-
ні в понеділок скорше з робо-
ти прийти . . . Знаєш, що йде 
польський фільм, і я мушу 
його бачити . . . Кидай овер-
таііма, а приходь дітей гляді-
ти . . . 

А третя моя сусідка хва-
лилася четвертій моїй сусідці: 

— На кожному польському 
фільмі буваю -;.. Ще ні одно-
го не пропустила . . . 

А ви .нарікаєте — ие ходять 
на імпрези. 

Ходять же! 
Що? Що? Що? 
На свої, рідні, українські, 

академії, концерти, маніфес-
тації — не ходять ? 

Ех, які ж бо ви: свої. . . 
свої. . . свої.. . 

Кричите, щоб в рідному 
гетті не парились, а коли йде-
мо до чужих культури набн-
ратись — нарікаєте! . . . 

Оце й сердить мене нанбіль-
ше. 

Український Народний Союз, 
який няраховус тепер уже по-
над 69 тисяч членів, є псре-
дова народна установа амерн-
канських українців, в списку 
членства якої' ие повинно за-
брахнути теж І Вашого імена, 
Бо належати до У. Н. Союзу, 
значить належати до цього 
свідомого та ідейного загалу, 
який творить І веде наше 

громадське життя. 

УВАГА! НЮ ИОРК І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
О ^ а ? х і ^ % Ж , Ж А В І І О Г 0 В І Д Р О Д Ж Е Н Н Я 

УКРАЇНИ ( О Д В У ) 10-вй Відділ в Ню Норку 
п о в і д о м л и є , що 

в суботу, 9-го липня 19$5 р. 
о год. 7-ій вечора в Домівці 10-го Відділу 

в Ню Норку при 8-tt вул. (St. Матќ'е РІ.) ч. 20 
відбудеться 

і ГРОМАДСЬКА НАРАДА 
на якій будуть подані іяфопмаціі про останні події 

на терені УНРадіь 
Проситься всіх Членів ОДВУ, УЗХ і МЎНУ 

обов'язково прибути. — Симпатинам ОДВУ і Гос-
ІЯМ раді . 

Управа 10-го Відділу ОДВУ 
Т " в%і І вШвиШИкШиШиШвиМвШваМвиМвв, 

Маямі став дійсністю. (Про від 
ќриття цього дому була згадка І Годівськоі їм обоім належиться 
у „Свободі" в березні ц.р.). Та- вдячність нашої громади за те, 
ким чином закінчився період що не жаліють ні часу ні тру-
фориування нашої громади, яка! ду, і що це прекрасне мистец-
увійшла до родини посестр-гро- тво передають молодшому по-
Мад Нашого поселення в ЗДА. колінню Жаль тільки, що не 

В новому домі відбулися 1 від- всі наші громадяни посилають 
буваються усі наші національні своїх дітей 
свята, сходини, збори, вечернн- Загальні Зборе філії УККА 
ці тощо. При цьому варто під-
черкяути. що майже усі імпрези 
влаштовував місцевий Відділ 
Союзу Українок Америки ч. 17 
їм. Оленя Теліги під проводом 
п. Олімпії ПодубинськоІ, секре-
тарки цього ж Відділу. 

З важливіших подій, які від-
булнся в житті маямськоі гро-
мади, треба відмітити такі: 

Гарний приклад до аасліду-
вання. П. Михайло Дмитрів, 
довголітяій член У.Н.С.. купив 
альбом „Любіть Україну" і по-
дарував його маямській міській 
бібліотеці. Управа бібліотеки 
надіслала п Дмитрову гарішй 
лист-подяку. 368 ВІпділ У.Н.С 
в Маямі закупив другий аль-
бом ..Любіть Україну" і пере-
дав його до університетської бі-
бліотекн в Маямі. Альбом псре-
дала студентка цього ж універ-
ситету п. Зоря Подубинська. 
Цей гарний почин п Дмитрова. 
як теж місцевого Відділу У Н. 
О, можуть послужити прикла-
дом для других. 

Відвідини п. Василя Аврамен-
кв. Несподівано в квітні завітав 

Дня 22 травня відбулися у 
Ќлюбі Загальні Збори маям-
ськоі філії УККА. До нової У-
правн філії увійшли п. інж Ва-
силь Рнжевський голова, п. От. 
Маїк містоголоаа. п. В. Оста-
пюк рек секретар, п. д-р Роман 
Клнмкевич фін. секретар, п. Ол. 
Івашко, п. О Коморняцький. п. 
М. Демчина й Інші як члени 
Управи. Збори вислали привіт 
на VT-ту Конвенцію УККА в 
Ню Иорку. 

Перед новою Управою філії 
УККА в Маямі стоять великі 
завдання. Треба доложити усіх 
зусиль для того, щоб наша гре-
мада стала більш з'бДИВКа всв-
редии! ! щоб краще репрезен 
тувала иаип' українську спра 
вў иазеяні Саме тепер, в чаг 
т. з в. мертвого сезону г. можлм 
вість приготовити плян праці 
на майбутнє, використавши 
максимальні спроможності на 
Ьхнх громадян Сподівасмося, 
що філія УЌЌ сповнить як слід 
своє завдання 1 що справи яа-
шоі громади їй особливо лежать 
на серці. В. О-а. 

1. Вимінні об'єктиви! 
2. Далемір і візієр в одному віконці 
3. Швидкий транспорт фільму 

Річ за річ . . . доляр за доляр . . . 
Незвичайна нагоди! 

35mm 
Lordomat 
The 1955 сапкѓа 

sensation from 
Wetzlar, Germany. 

ТІЛЬКИ 
$89.50 

(8.86 ЗАВДАТКУ. 

WITH F2.8 CTD. LORDON LENS, CLICK STOPS. 

Deluxe Leather Evercady Case $9.95 

Звороти до 5 днів. 

Пришшасмо поштові замовлення. 

N . PICKENS IMPORT CO. 
31 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Tel. ORegon 5-6861 — 5-6860 

КАРТКИ НА РІЗНІ НАГОДИ 
в українському стилі 
12 ШТУК ЗА 51.00 

висилав за попереднім надісланням належитостн 
"S V 0 В О D А" 

81-83 ОгягИ street, Jersey City З, N. J. 
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М О Н Т Е Р И 
ДОСВІДЧЕНІ НА ЛЕГКІЙ 1 ТЯЖКІЇ! ПРОМИСЛОВО! 

МАШИНЕРІЇ 
Великі робочі корнеті, включаючи 7 плятмнж `свят, 

ІІІ.НІЧ is неду.іі, ічиніі.і іілаціи (а оі№раціями) 
ти і jis пнќі- піні ии чшвш н.і життя. 

Голоти ліси: 

CAMERON MACHINE CO. 
Franklin Road Dover, New Jersey 

DOvec Ѓі 4?W0 

m П Р А Ц Я Ф 
Џ Help Wanted Male—Female 9 

НЕБУВАЛА НАГОДА 
ПОБІЛЬШЕННЯ ЗАРОБІТКІВ 

ПОТРІБНО ПРОДАВЦІВ 
ЖІНОК 1 МУЖЧИН 

до продажу знаних в цілім крані 
"Major Appliances" 

Праця на ЦІЛИЙ день або кілька 
годин на ѓсін'ні Pluinfiekl, N. І 

Для іпрпвннх 
конк`ове більше чим Пересічно. 

Досвід ВЄКОИЄЧНИЙ. 
Перешкіл піюдажу А оанайом-

ления з товаром. 
В справі подробиць голоснтнеь 
до Mr. Lewis, Appliance Manager 

M O N T G O M E R Y W A R D 
10 W a t c h u n g A v e n u e 

Plainfield, N. J. 

ДО ЗАГАЛЬНО! ПРАНІ 
.V ФАБРИЦІ 

'і днів на тиждень. 40 годин. 
$1.55 на годину. 

Голоснтиь: 
TECHNICAL TAPE CORP. 

I'.onieniovMi Road, Old Bridge, N.J. 

ДОСВІДЧЕНІ 
MILLWRIGHT 
МЕХАНІКИ 

5 днів - - 40 год. тижнево. 
$1.79 на годину. 

TECHNICAL ТЖРЕ CORP. 
Bordentown Road 

Old Bridge, New Jersey 

ф П Р А Ц Я 9 
Џ HELP WANTED—FEMALE 4 

Т О К А Р 
:i досвідом на токарках No.KQAA 
Warner Swaseym зі здібностями 
провадження і роблення влас-
них' "set-ups". Ідеальні умовний 
праці з уеіми удосконаленнями, 
иключаючи гілян "profit -shnr-
ring". Добра заплата і бонўе за 
нічну працю. Trinity Equipment 
Corp., 472 Westfield Ave., East 
Roselfe Park. N. J. Tel. Chestnut 
5 8400. 

ДО І1ІНТТЯ 
НА .ЧАШИНАХ 

на день або на ніч. 
Голоситись від 8 год. рало 

до 4 :30 попол. 
ROYAL S P O R T S W E A R 

Carteret Ave.; Carteret, N. J 
CArteret 1-5347 

ОПЕРЕЙТОРКИ 
ДО ШИТТЯ СУКОНОК 

з досвідом при секційній праці 
або комплетнім одягу. 

Юнійна 'фабрика, Гарантія 
праці 52 тижні. 

S W E E T B R I D E D R E S S 
Manufacturing Co. 

83-85 NEWARK AVENUE 
JERSEY CITY, N. J. 

Phone HE 3-3672 

МЕДСЕСТРИ R. N's 
Всі зміни, підвищення платні й 

інші користі, щоб відповісти 
державним вимогам. 

DIRECTOR OF NURSES 
FRANKFORD HOSPITAL 

Philadelphia 24, Pa. 

С Т А Л Е В А Р Щ РОБІТНИКИ Р А Д І Ю Т Ь ПЕРЕМОГОЮ 

Після підписання контракту між проводом Спілка. ,Оталеварних Робітників ‚Америки, 
КІО і керівництвом великих сталеварних компанія, робітники задоволені з успіху свого 
проводу несуть на руках президента CHLTKH Ц. Д Ж . МекДоналда (позначенийђСтрЬікою). 

MISCELLANEOUS 

ГОНЧІ ПСИ, боксера, спаньйо-
лі, ‚.мекснканці", дальматянці, 
ірляндські тер'єра, фокстер'єри, 
шотляндські тер'єри, гострово-
лосі, валіські тер'єри, пудлі (всі 
роди), ямвики, бульдоги, вівча-
рнки. Також сіямські коти. Пле-
кання для розплоду. Вільний 
вибір і достала. 

USBETH KENNELS 
37 So. Grove St., Freeport, L. I. 

TeL FR 84085 

Dr. BOLESLAW SERBAN 
О к у л і с т 

Вадаяия оче'й. 
Щоденно від 10-6 

в п'ятницю до 8-ої вечора. 
в бюрі 166 Newark Avenue' 

при Bay St., Jersey City, N. J. 
Тел. HEnderaon 2-8543 

^ 
Купуйте в підприємствах, 

в ..Свободі" 

FARMS FOR SALE 

ПРОТИ МОСКОВСЬКОЇ 

Ц Е Н Т Р А Л І З А Ц І Ї 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 

КУПУЙТЕ свої понив 
ЧЕРЕЗ ІІЕЛРОЛ СЕИВШГО 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ 
СПОСІБ. . . 

ТЕПЕР НАГОДА 
під час літнього сезону по зни-
ЖСННХ ЦІНаХ, переробити лом ші-
праянти Ваші футра. Виконус-
міі на осінь прекрасні футряні 
накидки (Stoles) жакети по най-
ііовішнх фасонах і з кайкршцих 

матерія лі в. 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБІТНЯ 

НОВІ ФУТРА ` 
' ПЕРЕМОДЕЛЮВАННЯ 

ТА НАПРАВА ФУТЕР 
Прннжмасмо футра на перехо-

вуваяяя — Fur Storage. 

Roman Kussoff 
1420 Avenue of Americas 

l ^ Between 58 4 59th Sts. 
W New York, N. Y. 

PLaza 9-4238 

ДОГЛ^І за '"дітьми, 
коли мати працює 

Дуже часто в родинах, де ма-
тн мусить працювати, постас 
проблема, хто 'доглядатиме а 
маленьких дітей під час її від-
іутности. 

За даними Державного Ста-
т ќстичного Вюра число родин, 
де мати примушена йти до пра-
ці. зросло від 1948 року від 11 
до 15%. Виходить з цього, іцо 
1.500.000 американських родин з 
дітьми у віці до шости років 
мають ту саму проблему — як 
зорганізувати догляд над ді-
тьмн під час воли мати на пра-
Ці. 

Пересічне життя американця 
збільшилось від початку цього 
століття більше як на одну тре-
тину; крім того, дитина тепер 
вчиться в школі пересічно біль-
ше років. Ці нові умови життя 

j накладають на сучасних бать-
І ків більше обов'язків, ніж ко-
лись мали їхні діди. В багатьох 
випадках мати, щоб допомогти 
родині дати освіту старшим ді-
тям і забезпечити себе та чоло-
віка на старість, мусять іти пра-
'іюватн. 

Більшість батьків цілком при 
родно хочуть затримати при со-
бі своїх дітей якнайдовше. Як-
що в родині є бабка, то питання 
догляду за дітьми розв'язусть-
ея дуже добре. Навіть, якщо 
вона живе недалеко, вона може 
приходити і доглядати за вну 
ками. А іноді якась близька су-
сідка погоджується заопікува-
тиеь дітьми, поки мати працює. 

Проте, дуже часто батькам 
доводиться когось наймати для 
догляду за дітьми, і в таких вн-
падках йде на це більшість за-
робітку матері.. 

Здебільшого матері утриму-
ються йти на заробітки, поки 
діти ще малі, тобто до того, по-
ки вони досягнуть принаймні 
трьох років. Після трьох років 
дітей можна вже об'єднувати в 
групи і тоді легше зорганізува-
ти догляд за ними. Групова о-
піка. над дітьми може бути у 
вигляді ясел, дитячих садків і 
т. п. Звичайно такі пункти бу-
вають зорганізовані під опікою 
місцевих громад, церков, допо-
могових організацій або приват-
них осіб, деякі установи або 
промислові фірми мають садки 
для своїх робітниць. А дуже ча-
сто там, де нема ніякого гро-
мадського центру, кілька родин 
збираються і приватним спосо-
бом організують догляд над 
своїми дітьми. 

Беручи до уваги те, що все 
більше число жінок мусить пра-
цюватн. багато громадських ор-
гаяізацій поширюють свою дД-
яльність в 'розумінні утворен-
ня центрів догляду за дітьми. 

І Більшає також число пеціяль-
но тренованих і ліцензіованих 
осіб, які гарантують компетент-
ну та відповідальну обслугу до-
рўченнх їм дітей. Проте, експер-
ти цієї справи відзначають, що 
якість догляду за дітьми ще да-
леко не на одному рівні в різ-
них місцях. 

Більшість великих міст, а та-
кож багато малих населених 
пунктів мають щоденні ясла 
для дітей від 3 - 6 років 
Здебільшого такі ясла зоргаю-
зовані при школах, великих бу-
дннкях та в нових виселках. 
Діти там граються від 8 години 
ранку до в год. вечора. Вони ма-

централізації". Поява такої 
статті в московських „Ізвсс-
тіях" с, мабуть, не внпадко-
вою — вона свідчить про по-
шнрення таких поглядів на 
місцях,. і , зокрема на Україні, 
а цитована нами стаття с вже 
першим кроком до П леґалі-
зації. 

Чн с можливою ліквідація 
московського централізму ле-
гальним шляхом певних ре-
форм — в цьому можна сум-
ніватнся. А л е усвідомлення 
згубности московського цен-
тралізму для поневолених на-
іюдів і для економічного роз-
витку с нознтивним явищем. 
Дальшим кроком було б усві-
домлення того факту, що 
централізація, про яку йде 
мова, і зв'язані з нею ме-
тоди керівництва і плянуван-
ня, с невід'смнимн рисами со-
встської комуністичної снсте-
ми, без яких вона не може 
існ5'ватн. Вони с невід'смнимн 
атрибутами диктаторської то-
талітарної системи московсь-
кого комунізму. А тому, до-
кн вона існуватиме, жадні ре-
форми зверху за постановами 
партії, не розв'яжуть тут мос-
ковської централізації і не 
приведуть д о нормального 
господарського і культурного 
розвитку народів Совстськрго 
Союзу. Історія ставить як тіе-
відхильне завдання ліквіда-
цію комуністичного режиму 
диктатури партії і визволення 
поневолених народів. Тільки 
повна національна незалеж-
ність республік, 
у склад СССР і свобода на-
родної самодіяльності! роз-
в'яже сковану творчу енергію 
і господарську ініціативу і 
тільки це відкриє шлях до 
буйного економічного розвнт-
ку окремих господарських 
одиниць і до розвитку націо-
нальної культури поневоле-
них народів. 

Демократи турбуються недугою сенатора 
Джансона 

Вашингтон. — Поважне за- жав на серце в Міддлесбургу, 
недужання демократичного І Вірджінія, і лікується в шпи-
провідннка в Сенаті сенатора 
Линдона В. Д ж а н с о н а тур-
бус демократичних політиків, 
які бояться, що цей внзнач-
ний їхній політик не з м о ж е 
займати свого становища- і під 
час праць 84-го Конгресу в 
1956 році, в якому відбудуть-
ся вибори президента. Решту 
праць в цьогорічній сесії Се-
нату докінчить заступник 
Д ж а н с о н а — сенатор Ірл С. 
Ќлементе. Всі групи Д е м о -
кратичної Партії вже давно 
визнали, що Д ж а н с о н своєю 
зручною тактикою зумів ство-
рити монолітну одиницю ' з 
різних політичних партійних 
відтінків. Демократи високо 
цінять Д ж а н с о н а , хоч не всі 
вони погоджувалися з ‚‚кон-
структнвною опозицією", яку 
здійснював провідник демо-
кратнчної більшосте в Сенаті. 
Сенатор Д ж а н с о н був най-
впливовішим демократичним 
політиком із південних стей-
тів, і він міг причинитися д о 
об'єднання демократів під час 
виборів в 1956 р. Внаслідо'к 
недуги сен. Д ж а н с о н а дсмо-
кратнчне число голосів в Се-
наті зменшиться д о 48, респу-
бліканці мають 47 голосів.'Та-
кож і уряд президента Айзен-
гавера занепокосннй недугою 
сенатора Д ж а н с о н а , який 
працював д л я здійснення у-
рядової програми, хоч і на-
лежав д о опозиційної більшо-
сти. Президент Айзенгавер вн-
словив глибоке співчуття з 

які входять приводу несподіваної недуги 
сен. Джансона , який занеду-

талі фльотн в Бетесді, Мери-
ленд. Сенатор Ќлементе, — 
це ‚‚поміркований" демократ, 
на якого погоджується пів-
денна і північна фракції де-
мократичної партії. Найнові-
ща вістка говорить про по-
кращання стану здоров'я 
Джансона . 

ФАРМА, 126 акр. добра земля, 
8 вел. кімнат, лазннчка, модер. 
кухня, гарна соняшна веранда, 
гараж, курник, стодола, став з 
рибами. Влиз, Albany і Sche-
nectady. Добра і дешева фарма. 
$10.000. Власник Sophie Zweie, 
Altamont, N. Y. 

M O V I E 
Ви напевно будете захоплені цією життєвою драмою славної 

театральної родини. 

BOB 
HOPE 
-3W 

tfffe yBTAVHOHl 

S e t i i M E t O Y B 
?SSa 

Вам напевно подобаються ці S негідники у 
Арам!.. 

WARWICK, N. Y. 
Ставня на 50 корів, 142 акра. 

2 доми, 1 відновляється, 1 в 
першоклясяому стані, Vi милі 
від голов. гайвею. 

Цінить на $25,000. 
Телеф 55-8568 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
НЮ ИОРК, Н. И. — Піврічні 

збори Б-аа св. Володимира, відд. 
130, відбудуться в суботу, 9-го 
липня, о год. 8-ій веч.. в домів-
ці Укр. Кат. Ветеранів прн 33 
Іст 7 вул. В програмі зборів звіт 
уряду і коитр. комісії за піврік, 
звіт контролі хворих, перечн-
тання кореспонденції, роздача 
дивіденди й інші справи. Перед 
зборами можна вплатитн член-
ські вкладки. 

ють там одну гарячу страву, а 
також молоко, фруктові соки, 
траи та маленькі перекуски. Во-
нн сплять там удень і бавлять-
ся під доглядом виховательок. 
За все це береться невелика 
платн`я, залежно від заробітку 
та спроможносте батьків. 

(Загальнії Рпдп). 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ СПОСІБ! 
К У П Ў И Т Е СВОЇ Б О Н Д И 
ЧЕРЕЗ ІІЕПРОЛ СЕИВиіГС! 

НА ЧАСІ! ПРОЧИТАЙТЕ! 
Ялта, царський палац, де від-
бувалась Конференція Рузвел-
та-Черчіля-Сталіна,.— історич-
ні місця' так цікаво описані у 
повісті: 

„СЕЛЯНСЬКА 
САНАТОРІЯ" 

О. ЗВИЧАЙНОЇ. 
Ціна $ґ.65 

Одержано кілька примірників. 
Замовляти: 

"S V О В О D А", 
Р. О. Box 346 # 

Jersey City З, N. J. 

HANUSEY MUSIC Cd. 
244 WEST GIRARD AVE. ; PH1LA. 23, PA. 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР ІШАТШОК 
В АМЕРИЦІ 

Найкращі патефони — найліпших марок. 
Відчинено щоденно від 0:30 рано до 0. вечора. 

ГЛЕСТОНВУРІ, КОНИ.—Б-во 
св. їв. Хрестителя, відд. 138, по-
відомляс своїх членів, що пів-
річні збори відбудуться в неді-
лю, 10-го липня, рано зараз пі-
ля Богослужсння, в церковній 
залі при Grove St. На порядку 
деннім буде звіт уряду з пів-
річного діловодства і інші спра-
ви, які конче треба полагодити 
на цих зборах. Тому просимо 
всіх членів обов'язково бути на 
зборах. — М. Когут, п р е д с ; Д . 
Качмаряк, к а с ; С. Кунікевнч, 
секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Т-во 
„Мир'', Відділ 324 повідомляє 
членів, що звичайні місячні збо-
ри відбудуться в суботу, 9-го 
липня, о год, 8-ій веч. Просимо 
всіх членів прибути, вирівняти 
залеглі членські вкладки і ві-
дібратн чеки дивіденд. — А. Го-
рохівський, предс; Н. Бураќ, 
кас ; І. Отруќ', секр. 

КЛІВЛЕНД. О. — Місячні 
збори Б-ва св. Ап. Петра і Пав 
ла Відд. 102 відбудуться в не-
ділю, 10-го липня, зараз по слі-
аній Службі Божій в церковній 

залі 2280 W. 7th. Просимо чле 
нів прийти на збори і відібрати 
свої дивіденди. — М. Декан, 
предс; С. Ќосик, кас; М. Бо-
бечко, секр. 

ВЕСТБЮРІ, Л. АП. — Півріч 
Ні збори Т-ва ім. Т. Шевченка 
Відд. 287 відбудутья в суботу, 
9-го липня, о год. 8-ій веч. Всі 
члени обов'язково мають бути 
присутні. - Р. Каплун, предс 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Пів-
річні збори Т-ва ‚.Єдність" Від-
діл 163 відбудуться в неділю 
10-го липня, в Домі Горожан, 
847 N. Franklin St., о год. 1-ій 
попол. На зборах буде звіт конт 
комісії, та є деякі справи, які 
потрібно полагодити. Проситься 
всіх членів бути на означений 
час. - -М. Лешак. предс; І. По-
тучко, фін. секр.; С. Филик, рек. 
секр. 

Д Ж Е Р З І СИТІ, Н. ДЖ. — 
Т-во Ќлюб Поступовий Відд. 70 
повідомляє, що місячні збори 
одбудуться в середу, 13 липня, 

о ѓод. 7-ій веч.. в У. Н. Домі 
181 Фліт стр. Маємо дивіденди. 
які ще не є забрані. Проситься 
зголошувати нових членів до 
У. Н. Союзу. — І. Патуляк, пр.; 
П. Костиќ, секр. 

На продаж куряча фарма тепер 
діюча, 1500 носннх леггорн ку-
рей; модер. 8-кімн. дім, свіжо 
відновлений, всі удосконалення, 
центр, огрівання. Шкільний ав-
тобус зупиняється біля дверей 
70 акр. землі, 7 акр. лісу. Трак-
тор, фарм. машини. $12,000 не 
включаючи курей. За дальшн-
ки інформ. пишіть William Fahr-
mann, R F. D. Medusa, Albany 
Co., N. Y; 

REAL ESTATE 
ВИЇМКОВО 190 акр. молочна 
фарма — на 30 корів, Вел. дім 
$32,000. 
75 акр. куряча 1 загальна фарма 
— при голов. гайвею, місце на 
досконал. бнзнес $12,000. 135 
акр. молочна фарма, горб земля 
на 20 корів. Багато води. $13.000. 
Також сільські доми і ‚.кемпи" 
— помір. ціни. 
Мала куряча фарма — дуже 
дешево. -
Овочева і молочна фарма з ви-
рядом або без. "Diner" і газолі-
нові станцД 

EDITH І. STANLEY, 
KJnderfaook. N. Y. 

GRACE D. WEAVER. Broker 

A U T O 

1952 BUICK $1095 
Radio — Heater — Dynaflov 

Попередній власник — жінка 
президента банку. 

BARREL AUTO SALES 
499 N. Broad St., Elizabeth, N. 1. 

Elizabeth 3-9826 
Відкрито вечорами. 

Для покупців уживаних 
авт ІўЗ знижки тому що: 

1. Не платнѓе жадних додатко-
вих оплат. 

2. Не вимагається забезпечення 
3. Низькі ціни 
Ваші ощадності на забезпеченні 
і доплата та наші низькі ціни 
дають можливість цієї внімко-
воі Іў'З ощадності. 
Купуйте прямо, не потрібко по-
серединцтва фінансових, компа-
ній, оминаєте клопоту при до-
слідах Вашого фінан. стану. Не 
зволікайте. Виїжджаєте прямо з 
Вашим автом і нашою ґараи-
тісю. 
Все це' на низьких сплатах, так 
малий завдаток як $25 — тиж-
неві СПЛРТИ тільки по $б. . 

Вибирайте з 100 добірних авт. 
Всі марки, всі моделі і всіх 

років. 
SETH BOYDEN, INC 

871 Clinton Ave^ IrvinPlon, N. J. 
at 21st SL, Essex 4-7661 

Вступайте в члени Україпсь-
кого Народного С о ю з ў і 

REAL ESTATE 
Z 2 0 E 3 0 E ПОЕЗОЕ ЗОЇ 

Certified Realty Agency 
131 Genesee St., Utlca, N. Y. 

Небувала Нагода купиа МОТЕЛЮ, 5 миль від ІОтака, 
Н. И., біля схрещення 5-ох головних доріг і трувею Ню 
Иорк—Воффало. 36 окремих модерних кімнат з 60-ма 
ліжками та умеблювання, в кожній кімнаті є телевізій-
ннй і радіо-автоматичннй апарат, лазиичка, огрівання. 
Окремо с 7-ми кімнатний дім для власника та мотеле-
внй внряд. — Ближчі інформації про мотель подасть: 

WALTER ZAPARANIUK — Agent 
430 Aiken St., Utica, N. Y. — Tel. 5-1055 

01 1QE3QJ ІОБ OE 
MISCELLANEOUS 

Увага! Дуже важне для всіх Українців! 
Найбільша канадійська висилкова фірма 

ШАНА КАМШСЬКОГО 
ДШЕНЖ ТРЕЙДШҐ КО., 

яка мас Цеятралю в Торонто, Оќт., І свої Відділи в більших 
містах Канади, відкрила бюро в Вофало 

Janique Trading Co. 
1162 Broadway, Buffalo 12, N. Y. — Tel. Fl 1272 

Від тепер всі українці висилають своїм рідним і знайомим 
по цілій Европі і до підсовстських країн пачки з новими й 
уживаними речами, матеріялами, ліками й іншим через цю 
відому фірму, тому що: 
1. за 7 років Існування фірми не пропала ані одна пачка, 
2. всі посилки Гарантовані, 
S. відборці в Краю нічого не доплачують, 
4. солідна і скора обслуга, 
5. на бажання фірма зберігає Ваше прізвище й адресу в 

таємниці, висилаю чи пачку під своїм Іменем, 
6. всі речі — англійської продукції найкращої яиостя — 

можна оглянути на місці, 
7. пачки пересилається через наш Відділ в Лондоні (Англ.) 
ш Вишліть І Ви своїм рідним пачку через нашу фірму, в 

џ Ваші рідні в Краю ждуть на Вашу поміч! а 
Про деталі поінформуйтесь особисто поштою або телефоном. 

JANIQUE TRADING CO. 

^ 

Р О З Ш У К И Ф 
ПОШУКУЮ односельчан Із се-
ла Кобак, пов. Ќосів над Чаре-
мошем, Галичина. Прошу писа-
тн иа адресу: 

WASYL HRYHORAK 
7 Воцтап St., Providence, R. L 

U.SJL 

К О С М Е Т И К А 
До набуття різні креми; від 
плям, веснянок, прищів, за-
тбвщеинл, вугрів та аж за-
гальну поправу церв. 

М. MALA 
5510 W. Evergreen Ave, 

Chicago 51, IIL 
Заступництво на Ню Иорк 

Й околицю; 
Фірма "ARKAH 

48 Е. 7th S t ; New York City 
Тол.: GRamercy 3-3550 

Перероблені 

МАШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Мас-
мо також нові'ї перероблені 
українські машинки. Рахун-
кові машинН. Офісові прнря-
дя.'Потрібно аґептів. 

ALL LANGUAGES' 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd S t (6—7 Ave,) 
New York, N. Y. 

Phone: CHeisca 3-8088 

УВАГА —і нова книга 

1CAAH МАЗЕПА 
Борець Џџ волю Ўкраїќн. 

Написав 
ПАНАС ФЕДЕНКО. 

Ця квита с документом на-
шоі славної ввзвольноі бо-
ротьбя. 
Цю книгу повинен прочита-
тн кожний свідомий украі-
нець. 

Ціна $3.06 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
Р. О. Box 346, 

Jersey City З, N. J. 

Lytwynu Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRIN0FIELD AVENUE 
IRVINGTON. N. L 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

KOWBASNIUK AGENCY 
Н О Т А Р І А Л Ь Н Е Б Ю Р О 

277 E A S T 10th S T R E E T , N E W Y O R K 0 , N . Y. 
(Біля Avenue A) Tel.: ALgonquin 4-8779 

ШИФКАРТИ продаємо ва всі кораблі. 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачўемо яв останній 

пошті.. 
АФІДЕВІТИ, прохання та інші потрібні документи KB спро-

вадження рідних і знайомих до Америки. 
ОБЕЛПЕЧЕНШ1 (асекураціл) всіх родів у стейтах Ню 

Иорк і Ню Джерги Аѓеќўрація знижки 15% Для 
кваліфікованих аитоводіів. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизиеся. 
ПЕКАО — Пачки до всіх країн Европи. 

В і р а Ковбаснюк-UIj-MCHќo — А н т і н Ш у м е й к о 
Відкрито щоденно " середи і суботя: 

від 10:00 рано до 1:00 попол. ВІД 9:30 рано до 7 веч. через липень і серпень. 

e^#J """'"rcrtrtttBtti 

``І ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е В Н В Г К 

Обслуга чесна 1 

Ц Ш И ПРИСТУПШ 

J o h n Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7881 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 
Заннмасться похаронамн 

в BRONX, B W K L Y N , NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

К о н т р о л ь о в а н а т е м п е р а -
т у р а . М о д е р н а УЯІТТГТІТЯ 

До у ж и т к у д а р о м . 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 


